

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1952. március 27. 6 óra -- perc

Közel egymillió forintos beruházással korszerű tanműhelyt létesítenek a kaposvári cukor- és édesipari technikum számára

vid gyr/He/PE Kné Li +2

1951. őszén kétszáz hallgatóval kezdte meg működését a kaposvári cukor- és édesipari technikum, amelyben szaktanárok és kiváló üzemi szakemberek szovjet módszerek és tapasztalatok felhasználásával tanítják a cukor- és édesipar jövő szakembereit.

Az iskolában a tanulók az általános műveltséghez tartozó tantárgyakon kívül kémiát, biológiát, fizikát, géptant tanulnak. A technikum korszerűen felszerelt laboratóriumában minden tanulónak külön munkahelye van és mikroszkopok, elektromos műszerek állnak rendelkezésükre.

Még ebben az évben közel egymillió forintos beruházással korszerű tanműhelyt létesítenek az iskola számára, hogy a tanulók gyakorlatilag is tökéletesen elsajátíthassák a szakmát. /MTI/

- - - -

Három járási és hat községi kulturotthon létesül idén Győr-Sopron megyében

i vid Hbj/Fd/PE FT Li +2

Győr-Sopron megyében az ötéves terv harmadik évében három járási és hat községi kulturotthon épül. A járási kulturotthonok építkezési munkálatait Téten, Kapuvárott és Mosonmagyaróvárott rövid időn belül elkezdik. A három járási kulturotthon 74 község kulturéletét fogja össze. A járási kulturotthonok építkezési költsége egyenként 210 ezer forint, a dolgozók az építkezéshez társadalmi munkával is hozzájárulnak. A legjobb társadalmi munkát végző járás kulturotthona a megyei tanács népművelési alosztályától ötczer forintos zenegépet kap.

A mosonmagyaróvári kulturotthonban nyolc kisebb és egy nagy, ötszáz férőhelyes terem, a kapuvári járási kulturotthon emeltes épületében kétszáz személyt befogadó helyiség, az omloti részben 18 kisebb szoba lesz.

A három járási kulturotthonon kívül Győr-Sopron megyében hat községi kulturotthon is létesül s ezzel a megyében a kulturotthonok száma 123-ra emelkedik. /MTI/

TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. március 27. 6 óra 05 perc

Ötéves tervünk ^{vég}rehajtása során iparosítják Mezőkövesdet is

i vid Szil/PE BS Li

Mezőkövesden a felszabadulás előtt az "emberpiacon" állandóan csoportokban álldogáltak a munkanélküliek. A felszabadulás után megváltozott a helyzet. A párt és a kormány gondoskodása nyomán megindult a város ipari fejlődése.

Olajsajtoló üzemet létesítettek, amelyben több mint negyven dolgozó kapott állandó munkát. 1951-ben kezdte meg munkáját a vas-tömegcikkeket gyártó vállalat, amely rövidesen több mint háromszáz dolgozót foglalkoztat. Megalakult a betonárúkesztő vállalat, a mezőgazdasági cikkek gyártó és javító szövetkezet, ahol lakatosok, műszerészek, kovácsok dolgoznak. A szabók szövetkezetében 98-an, a cipészek szövetkezetében 74-en dolgoznak, a nemrég alakult asztalos szövetkezetnek pedig 43 tagja van.

Rövidesen megkezdik Mezőkövesd további iparosítási tervének kidolgozását. Az iparosítási terv keretében 1500 dolgozót foglalkoztató épületelem-gyárat s a gyár mellett munkáslakótelepet építenek. /MTI/

Nyolc idénybölcsőde kezdi meg működését áprilisban Hajdu-Bihar megyében

i vid Hbj/Fd/PE FT Li

Hajdu-Bihar megyében a tanácsok idénybölcsődék felállításával is megkönnyítik a dolgozó parasztasszonyok munkáját. Az idénybölcsődékben szakképzett épolók vigyáznak nemcsak a termelőcsoportok tagjainak, de az egyénileg dolgozó parasztoknak a gyermekeire is. Áprilisban a debreceni tanyavilágban két, Hajdubüszörményben, Hajdúnánáson, Komádiban, Földesen, Nádudvaron és Bödönháton egy-egy huszágas idénybölcsőde kezdi meg működését. Tavaly csak két idénybölcsőde volt az egész megyében. /MTI/

Az idén tovább gépesítik a felsőcsingeri, balinkai és kisgyóni bányát

i vid Szil/PE BS Li

A közép-dunántúli szénbányászati trösztnél az idén tovább gépesítik a felsőcsingeri, balinkai és kisgyóni szénbányát. Mindhárom bányában 240 méteres gumiszalaggal, 90 méteres kapárszalaggal és Sz. 153 típusú szovjet rakodógéppel gyorsítják meg a földalatti rakodást és szállítást. Meghonosítják ezekben a bányákban a ciklusos munkaszervezést és a millszekundos robbantást is.

A gépesítés hatására a három szénbánya termelése a jelenlegihez viszonyítva 50 százalékkal emelkedik az év végére. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. március 27.

6. oldal

Uj technikusokat nevel kohóüzemeink, hengerdéink, öntődéink számára a diósgyőri kohóipari technikum

i vid Szil/PE BS Li /kohóipari

1950. tavaszán kezdték el a Diósgyőri Kohászati Üzemek mellett a technikum építését. A technikum központi épülete 1951 őszére elkészült s megindult a tanítás. A technikum közvetlenül a kohászati üzemek szomszédságában fekszik, így tág tér nyílik a tanulók gyakorlati képzésére is. Tizenkét tágas, világos tanteremben, hat korszerűen felszerelt laboratóriumban és két gépszeti teremben sajátítják el a melegüzemek jövő technikusai az elméleti és gyakorlati szakismereteket. Ugyancsak itt képezik ki a tüzeléstechnikusokat, akiket Gácsi Miklós, az ország legjobb tüzeléstechnikusa is tanít. /folyamatosan/

A technikumot ötéves tervünk beruházásaival továbbfejlesztik. Korszerű tanműhelyeket létesítenek. A hallgatók száma is emelkedik. 1953-ban a jelenlegi 11 osztállyal szemben már 16 osztályban nevelik kohóüzemeink, hengerdéink, öntődéink számára a technikusokat. /MTI/

Tolna megye dolgozói az egészségügyi intézmények egész sorát kapták a tervtől

Vid Rné/Rné/Hné Li

Az ötéves terv végrehajtása során számos új egészségügyi intézmény is létesült Tolna megyében: Tamásiban korszerű mentőállomás, Dombóvárott és Pakson szülőotthon, Alsónánán, Bátaszéken, Medinán, Tamásiban, Tengelicén és Szedresen iskolafürdő, Bonyhádon, Pakson és Tamásiban tüdőbeteg gondozó intézet. A szekszárdi népfürdőt 132.000 forint költséggel állították helyre, míg a szekszárdi kórház bakteriológiai vizsgálatokra is alkalmas körzeti laboratóriuma 110.000 forintba került. /összesen

Idén még nagyobb egészségügyi beruházások lesznek Tolna megyében. Szekszárdon és Dombóvárott 690.000 forintos költséggel korszerű bölcsőde készül el, ugyanakkor elkészítik a szekszárdi kórház üzemi bölcsődéjét is. Hét helyen idénybölcsődét állítanak fel. A szekszárdi kórház külön sebészeti osztályt kap. /MTI/

Egymillió virágpalántát ültetnek idén Kaposvár parkjaiban

i Vid Hné U Kő Li

Kaposvárott a városi kertészeti vállalat már hetekkel ezelőtt megkezdte a régi parkok tisztogatását, ugyanakkor elkészült a Táncsics-téri park újjáépítési terve is. Városszerte 157.000 négyzetméter területet parkosítanak az idén, s ezen a hatalmas területen egymillió egynyári virágot és négyezer díszcserjét ültetnek el. A városi kertészet dolgozói különböző színű virágokból a békeharang ötéves tervünk jelmondatait rakják ki a város utcáin, terein

TL /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. március 27.

6 óra 15 perc

Már most gondoskodnak az 1952-53-as iskolaév tankönyvszükségletéről
i Sr/Vi/Ma FT K4

A közoktatásügyi minisztérium már most gondoskodik az 1952-53-as iskolaév tankönyv-ellátásáról. Tankönyvfelelősöket jelölnek ki, akik átveszik - a tanév megkezdése előtt - a diákok számára a könyveket.

Az idei tanévben elsősorban gondoskodnak a használt tankönyvek \emptyset ásaról. A közoktatás illetékes szervei átveszik azokat és állapotuknak megfelelő térítési összeget fizetnek értük. \emptyset hasznosít

A tankönyvek jelentős része az 1952-53-as iskolaévben változatlanul használható, így a használt tankönyvek felvásárlása is és ismételt eladása kettős célt szolgál. Egyrészt a jó állapotban lévő tankönyvek felelősségért jutnak a tanulók birtokába, másrészt lényeges papírmegtakarítást jelent népegazdaságunknak. /MTI/

A XIV. kerületi tanács

i Kj/Fd/Ma FT K3

érdekes kezdeményezést indított el a tisztasági mozgalommal kapcsolatban. Az egészségügyi osztály négy körzeti orvosi rendelőben megszervezte, hogy az ott várakozók részére röviden ismertetik a tisztaság jelentőségét. Így rövid idő alatt széleskörű aktív-hálózatot sikerült szervezni. Az aktívák lakógyűléseken, szülői iskoláiban, MNDSZ-ben és egyéb tömegmozgalmakon ismertetik a lakosság széles rétegeivel a tisztaság fontosságát. Az iskolaeorvosok és tanulók is kivesszik részüket a mozgalomból: tisztasági brigádokat és tisztasági felügyelőket szerveznek az iskolákban. /MTI/

Sárospatakon mutatják be először a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázleteit

i Ebj/Jnó/Ma FT K plusz 3

Az elmúlt hetekben új vándorkiállítás indult el az országban a múlt évi műcsarnoki tárlat műveihez készült vázletekből.

A II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázleteit
Sárospatakon mutatják be. /MTI/ \angle először \angle

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. március 26.

6 óra 20 perc

A váci mezőgazdasági technikum

i Vid U/Hm/Ma Mi K plusz 3

növénytermelési, állattenyésztési és zöldségtermelési szakembereket képez a mezőgazdaság számára. A technikumnak 15 holdas kertészeti telepe van, ahol a hallgatók a gyakorlatban ismerhetik meg a növénytermelés és a kertészet feladatait. A gyakorlati oktatás során megtanulják a hallgatók a Szovjetunióban bevált agrrotechnikai módszereket, így: a négyzetes ültetést, a keresztcsoros vetést, a pótbeporzást, stb. Az ötholdas kísérleti telepen a különleges fűszer-növények, gyógynövények, a gyapot, a kenaf termelését tanulmányozhatják. Gyakorlati oktatásokon a tanulók brigádokban, ezeken belül munkacsoportokban dolgoznak. A hallgatók önálló kísérleteket is végeznek, például a micsurini vegetatív szaporítási módokkal, vagy pedig az eddig előneveléssel termelt zöldségfélék állandó helyre való vetésével kapcsolatban. /MT I/

Szines dokumentumfilmet készítenek Április 4. megünnepléséről.

i Hbj/Jné/Ma FT K plusz 5

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár méltó módon kívánja megörökíteni a magyar nép nagy ünnepének eseményeit. Eppen ezért szines dokumentumfilmet készít, amely bemutatja, hogy az üzemek dolgozói hogyan köszöntötték jobb munkával felszabadulásunk nagy napjának ünnepét, a falvak, a tanyák népe hogyan köszönti április 4-ét a tavaszi munkák jó elvégzésével.

A szines dokumentumfilm megörökíti továbbá a fővárosi és több vidéki ünnepséget is. /MTI/

Készül "A mi falunk" című román film magyar szinkronja

i Hb/Fd/Ma FT K 3

"A mi falunk" című román játékfilm magyar szinkron változatban bemutatásra kerül. A szinkront Czibauer János rendezte. Magyar hangok: Bánhidi László, Benkő Gyula, Szekács Miklós, Besenyői Ferenc és Gáborjáni Klára. A népdalbetéteket Maleczky Oszkár, Vadas Zsuzsa és Berei Mária énekli. /MTI/

hamarosan
5. körben

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. március 27.

6 óra 25 perc

Országszerte megkezdődtek az MNDSz városi és járási küldött értekezletek

i Hbj/Jné/Ma FT K 3 minusz 1

Az MNDSz alapszervi vezetőségválasztások befejezéséhez közelednek és egyben megkezdődtek a városi, kerületi és járási küldött értekezletek. Ezeken a küldöttértekezleteken bebizonyosodott, hogy az MNDSz a vezetőségválasztás segítségével kiszélesítette a tömegkeposólatát s a küldöttek elmondották: komoly fejlődés mutatkozik a szervezetek munkájában. Így például a pécsi járásban a szentlőrinciek tíz tagu MNDSz brigádöt szerveztek, a brigádtagok figyelemmel kísérik a tavaszi munkák elvégzését és ahol látják, hogy lemaradás mutatkozik, személyesen foglalkoznak a dolgozó partáztokkal.

A pásztoi járási értekezleten Rigó Jánosné, aki a pásztoi "Szabadság" tizes tagja, brigádja nevében felajánlotta, hogy április 4-re, hazánk felszabadulásának évfordulójára 10 hold szőlő metszését, 10 hold árpa és 2 hold mák vetését befejezi.

A nagylétei járási küldöttértekezleten elindították a járás területén a "Keltess több baromfit, mint tavaly" mozgalmat. A hosszupályi csoport a monostorpályi szervezetet hívta ki több csirke és kacsa keltetési versenyre. Az asszonyok vállalták, hogy kétszer annyi kotlóst ültetnek, mint tavaly.

A kaposvári MNDSz asszonyok is örömmel számoltak be arról, hogy most már lakóhelyükhöz közel, a terv által épített fennében dolgozhatnak. Vállalták többek közt, hogy egy községi csoportot patronálnak. /MTI/

Folynak a Pedagógus Szakszervezet választásai - áprilisban országos küldöttgyűlést tartanak

i Sr/Vi/Ma FT K 3

A Pedagógus Szakszervezet is országos választásokat tart. Az iskolai szakszervezeti bizottságokat - kétezer helyen - már megválasztották és elnökei részére kétnapos tanfolyamon ismertetik a szakmai feladatokat. A járási, városi és kerületi bizottságok, valamint a területi bizottságok újválasztása is megkezdődött. A választásokkal kapcsolatos eddigi konferenciákon a jelöltek beszámoltak az iskolai és szervezeti munkájukról: felfedték a hiányosságokat és kiküszöbölésükre sok értékes javaslatot tettek.

/folyt.köv./

B 7. kiadás

1952. március 27.

6 óra 30 perc

/Folytak a Pedagógus Szakszervezet ... folyt./ i Sr/Vi/Ma FT K 3

A veszprémi konferencián az iskolai munka megjavításával kapcsolatban kimondták, hogy a jövőben a tanácsosai körébe, rövidebb időközökben tapasztalatsere-értekezleteket tartanak. Ezekben ismertetik az iskoláknak a tanulmányi fegyelem terén elért legjobb eredményeit, valamint a kiváló pedagógusok munkamódszereit.

Április végén a választások befejeztével országos küldött gyűlésen választják majd meg a nevelők a Pedagógus Szakszervezet központi vezetését és ellenőrző bizottságát. /MTI/

A felszabadulás óta nagy arányban fejlődött Budapesten a gyermek-egészségügyi ellátás.

i Kj/Hc/Ma FT K 4

/MTI/ A múltban, a felszabadulás előtt nem sokat törődtek a csecsemők és gyermekek betegellátásával. 1930. óta a felszabadulásig egyetlen új csecsemő és gyermekágyat sem létesítettek a fővárosi gyermekgyógyászati intézményekben. A meglévő gyermek- és csecsemőosztályok épülete, berendezése is teljesen korszerűtlen volt. Így például az István kórház gyermekosztályán egyes kórtermek csak úgy voltak megközelíthetők, hogy más kórtermeken kellett átjárni, a Maderász-utcai gyermekkórház az 1920-as években úgy építették, hogy nem volt felvételi elkülönítőfülkéje. /at pedig

A felszabadulás után számos gyermekgyógyászati intézménnyel gazdagodott a főváros. Így a kibővített Fehérkereszt Gyermekkórház helyén megkezdte működését a II.sz Egyetemi Gyermekklinika. A Péterfy Sándor-utcai kórházban csecsemő és gyermekosztály létesült és kibővítették a Szabolcs-utcai kórház csecsemő- és gyermekosztályát is. A Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatóriumban 400 ágy áll a beteg gyermekek rendelkezésére. A Róbert Károly-köruti kórházban 30 ágyas gyermekosztály, a Tomcsányi-uton 60 ágyas korszerűtlen osztály létesült. A Himfy-utcában/tüdőgyógyászati otthon épült, amelybe 4 éves korig vesznek fel. Folyamatban van a Lőrántffy Kórház csecsemő- és gyermekosztályának átszervezése, valamint a Maderász-utcai kórház csecsemő- és gyermekosztály vizsgálati fülkével való ellátása is. A XX. kerületben 80 ágyas csecsemő- és gyermekkórház, 100 ágyas gyermekgyógyászati osztály kezdte meg működését. Megkezdtek a körzeti gyermekszakorvosi hálózat kiépítését is. Ugyanakkor a csecsemő- és gyermekbeteg rendelések ideje heti 447 órával emelkedett. /MTI/

/ 70 ágyas

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 8. kiadás

1952. március 27.

Óra 35 perc

2,091,360 dolgozó vett részt az elmúlt évben a "Vidám Budapest" akcióban

i Kj/Vi/Ma FT K 3

A Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya az elmúlt évben a "Vidám Budapest" elnevezésű nyári programjával komoly eredményeket ért el. Az elmúlt év "Vidám Budapest" programjában 101 hangversenyt rendeztek, melyeken 71.010 /71.010/ hallgató vett részt. Ugyanakkor 1275 /1275/ vegyes műsoron 867.132 /867.132/ 333 /333/ gyermekelőadáson 105.318 /105.318/, 176 /176/ utcabálon 352 /352/ ezer, 354 /354/ filmvetítésen 106.200 /106.200/ néző volt. A margitszigeti szabadtéri színpad 48 előadását 166.500 /166.500/, az Állatkerti Szabadtéri Színpad 38 /38/ előadását 91.200 /91.200/ dolgozó látogatta. A Károlyi-kertben megtartott 30 hangversenyt 43.000 néző és a margitszigeti MSzT színpad 69 előadását 145 ezer dolgozó nézte meg. Ezenkívül még több kulturális megmozdulást rendeztek a "Vidám Budapest" akcióban, amelyeken ugyancsak sokan vettek részt. Összesen a "Vidám Budapest" akció keretében az elmúlt évben 2520 /2520/ különböző kulturális megmozduláson 2,091.360 /2,091.360/ dolgozó vett részt./MTI/

A Budapest 72. postánál üzembehelyezték az első postai diszpécser

i Ta/He Pom/Ma Tom K 4

A Szovjetunió postahivatalaiban fontos szerepet tölt be a munkairányító diszpécser berendezés. A szovjet tapasztalatok nyomán most mi is megvalósítjuk a postánál, a munkairányításnak ezt a jól bevált módját. Az első munkairányító készüléket a nagy levélirányító postahivatalban, a Budapest 72-esnél helyezték üzembe.

Egyelőre hat szolgálati hely áll egymással összeköttetésben, a közeljövőben kapcsolatot teremtenek a készülék segítségével a Járműtelep, a Keleti postahivatal, Budapest 62. és a Déli-pályaudvari postakirendeltség között is.

A 72. postánál üzembehelyezett diszpécsernél szerzett tapasztalatok alapján szerelik majd fel a többi nagy postahivatal munkairányító berendezését./MTI/

✓

Repülőgépen szállítottak tojasküldeményeket Budapestre

1 Ta/He /Köm/Ma Tom K 4

A főváros ellátásához szükséges tojasmennyiséget eddig vasúton szállították fel Budapestre. A vasúti szállításoknál azonban - az elkerülhetetlen tolatások miatt - igen sok tojas eltörött. Most pár napig próbaképpen a MASZOVLET repülőgépei szállították a tojasküldeményeket a fővárosba és ha gazdaságilag beválják ez a módszer, akkor a közeljövőben rendszeresen érkeznek légiúton a fővárosba vidékről tojásszállítmányok. /MTI/ L is

A Gazda-mozgalom keretében ötletes észszerősítésekkel hasznosítanak minden hulladékfát és vesanyagot a 44-es építőipari tröszt vállalatánál

1 Sz/Fd/Ma Tom K 3

A 44-es Építőipari Tröszt vállalatánál minden hulladékanyagot a Gazda-mozgalom keretében hasznosítanak.

A fa- és vashulladékot elsősorban a szovjet módszerek szerint táblászszaluzásnál és a vasbetonszerelés sztahnovista módszerének alkalmazásánál használják fel. A tröszt dolgozói több értékes újítást dolgoztak ki a hulladékok értékesítésére. A tröszt két műszaki dolgozójának újítása, hogy a felvonulási épületek tetőelemait fahulladékokból készítik. Ezzel évente ötven köbméter fát takarítanak meg. A hosszú gömbfákat rövidebbekkel úgy pótolják, hogy ezeket hosszában kettő hasítják és csusztatva illesztik vissza. Negyvenezer forint megtakarítást eredményezett az is, hogy az Épületelemgyárnak átadták a hulladékfákat, ahol ezeket az előregyártott elemek szállításánál használták fel törés ellen, az áru közé rakva.

A vashulladékot is ötletesen értékesítik. A vaslemez hulladékból lapátokat készítenek, ezzel 30 ezer forintot takarítottak meg. Száz mázsa vashulladékból a rákospalotai szegkovácsok szövetségében állvány- és ácskapot, ezenkívül a mennyezet, vagy válozsfel készítésénél használatos rabioszöveget csináltak. A használt szöveget egyengető géppel egyencsítik ki és a zsuzálásnál újra bedolgozzák. /MTI/ TL

B 10. kiadás 1952. március 27.

Tíz nagyobb közuti hid és felüljáró épül az idén országszerte

i To/Fd/Mo KÖM Tom K 4

Ötéves tervünk harmadik esztendőjében országszerte sorra épülnek új közuti hidak, felüljárók, kicserélik és megerősítik a régi hidakat. A legnagyobb fővárosi hid-építkezést a Boráros-térről az év végére befejezik. Április közepén megkezdik

a Kossuth-hid

két szélső részén lévő faszervezetre vasszerkezetre való kicserélését. 1945-46 telén elsőnek felépített végleges hidunknál ugyanis a szélső szakaszokon fából épült szerkezetet építettek be, amelyek a megnövekedett forgalom miatt már nem bizonyulnak megfelelőnek. Így elhatározták, hogy nagyobb teherbírásu vasszerkezetre cserélik ki. A vasszerkezetet száz tonnás uszodaru emeli majd be egy darabban.

Ugyancsak április közepén kezdik meg a győri Rába-hid építését, amelyet november 30-ra befejeznek. A több mint hárommillió forint költséggel épülő hid dunántúli ipar-városunk közlekedését jelentősen megkönnyíti majd.

Balatonkeresztúron 800 ezer forint költséggel 22 méter hosszú esaternahid épül, amelyet május közepére fejeznek be. A Balaton déli partján az idén nyáron várható nagy gépjárműforgalom már az új hidon bonyolódik le.

folyó

A fentiek mellett Lepince-fölött je - hid épül Szentgotthárdon, Zala-hid Keszeházaon, Ipoly-hid Letkésen, Tur-esaternahid Sankádön. Velemenlyi hidépítkezést még az idén befejezik.

A vasutvonal és a közut keresztezésénél lévő, forgalmat gátoló sorompókat: Szolnokon és Százhalombattán megszüntetik és felülépítik, hogy biztonságosabbá és gyorsabbá tegyék a közuti járatok közlekedését. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. március 27.

6 óra 50 perc

A magyar nép is megemlékezik Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulójáról

i Kj/Jné/Mo M K 4

A Béke Világtanács bécsi ülészakának határozata alapján a magyar nép is megemlékezik Leonardo da Vinci születésének 500. évfordulójáról. Az Országos Béketanács, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége április 15-én a Tudományos Akadémián ünnepi ülést rendez. Az évforduló alkalmából az Országos Béketanács a Művészeti Alkotások Vállalatával közösen tanulmányt ad ki, amely Leonardo da Vinci munkásságát méltatja. A Művelt Nép Könyvkiadó megjelenteti Leonardo da Vinci-életrajzát.

A Szépművészeti Múzeum áprilisban kiállítást rendez Leonardo da Vinci Magyarországon lévő eredeti műveiből és reprodukcióiból. Vidéken két vándorkiállítást szerveznek. A postaügyi minisztérium júniusban megjelenő bélyegsorozatának egyik címlapja Leonardo da Vinci önarcképe lesz. Az ünnepségek alkalmából levelezőlap-sorozatot állítanak össze, amely a Szépművészeti Múzeum tulajdonában lévő Leonardo da Vincitől származó rajzokat és lovasszobrot, valamint a művész néhány más, jelentős munkáját mutatja be. A kulturotthonok látogatóinak és a tanuló ifjuságnak a tájékoztatására Leonardo da Vinci rajzaiból, képeiből, műszaki vázleteiből 40 kockából álló dia-filmsorozat készül. Meller Péter műtörténész reprodukciós mappát szerkeszt. /MTI/

800.000 faesemetét ültetnek el tavasszal Somogy megye legelőin

i Vd % Ká/Mo Mi K

Somogy megye községeinek legeltetési társulatai a jó idők beálltával megkezdték a legelők fásítását. A tervek szerint 800 ezer faesemetét ültetnek el. A balatonmenti legelőkön védőerdősávok telepítését is, hogy a gyakori szelek szárító hatásától megvédjék a legelőket. / megkezdik

A fásítások jelentős részét társadalmi munkával, maguk a dolgozó parasztok végzik. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. március 27. 6 ó ra 35 perc

A Szabad Föld Téli Esték előadásai

i U/He/Ma K 4

nagy sikerrel folytak idén a falvakban, városokban, Csak február-hónapban 2.455 községben 8.216 előadást tartottak több hallgatóval. Ezek az előadások nagy segítséget jelentettek a dolgozó parasztságnak abban, hogy megismerje az új növénytermelési és állattenyésztési módszereket, népünk történetét és irodalmát, a Szovjetunió népeinek eredményeit és munkáját. /százszor

A "Micsurin" című előadás után Ujpetrén és Sombereken a dolgozó parasztságot elhatározták, hogy fásítják községük utcáit. A termelészövetkezetek eredményeinek ismertetésével foglalkozó előadás után Nagymányokon az elmúlt évben I. típusú termelőcsoport alakult, amelyet a csoport tagjai idén, március 1-ére III. típusúvá alakították át. A termelészövetkezetek eredményeit ismertető előadás után "Isédobszán a hallgatóságból 18-en beléptek a termelőcsoportba. A gépi talajművelést és a traktorosok életét ismertető előadás után Tengelicen 8 lány jelentkezett traktorosnak./MTI/

Több száz holdon telepítenek új gyümölcsöszt

i Ró /Kö /Ma K3

a Post-Központi Szőlő-, Gyümölcs- és Zöldségtermesztő Állami Gazdaságok Trösztjéhez tartozó gazdaságokban. Az idén száz holdat őszibarackfa-csemetével ültetnek be. Ezek már három év múlva legalább 5 mázsa termést hoznak holdanként, s a termés a rákövetkező években emelkedik. Mandulát, almát és köjszibarackot is telepítenek, összesen 50 holdon. Ezenkívül 100 hold újonnan telepített szőlőjük is lesz a gazdaságoknak. Három év múlva hozzá első termését az idén telepített szőlő: holdanként 14-15 mázsát. Később egy-egy holdon 20-25 mázsa is megterem./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. március 27.

7 óra

perc

Versenyben a tavaszi munkák mielőbbi elvégzéséért

6 Vid U/Jné/Mo Mi K plusz 4

Loy Árpád sztahanovista bányász mozgalmahoz mind többen csatlakoztak a mezőgazdasági dolgozók közül is. "Termelj többet az idén, mint tavaly", ezzel a jelszóval vállalták a kisközfélegyházi "Alkotmány" termelészövetkezet tagjai, hogy az idén több fejtrágyát fognak kiszórni őszi vetéseikre, mint tavaly, a kukoricánál 100 százalékgig alkalmazzák a pótbeporzást és jó növényápolási munkával 20 százalékkal magasabb dohánytermést érnek el, mint tavaly. A szőlő-brigád vállalta, hogy a többtermelés érdekében egyszeri különfűrtpermetezést alkalmaznak és terüket 130 százalékgig teljesítik.

Földes termelészövetkezeti község dolgozói kihasználják a kedvezőre fordult időjárást, hogy előzet tegyenek április 4-é tisztelőtére tett vállalásuknak: minél előbb a földben legyen minden vetőmag. A község határában a múlt héten befejezték a mák, a borsó, a tavaszi árpa és a hagyma vetését és most vetik a lucernát és a cukorrépat.

A balmezővárosi "Lenin" termelészövetkezet tagjai befejezték a koraik vetését.

Tavaly az esztergomi "Micsurin" csoport tagjai bizony nem dolgoztak példamutatóan. Az idén ki akarják köszörülni a csorbát és teljes erővel látják hozzá a tavaszi munkákhoz. A tavaszi árpa és a zab vetésével már elkészültek. A vetőgép után nyomban magtakaróval mentek, hogy ezzel is meggyorsítsák munkájukat. Kertészetükben befejezték a hagyma dugványozását, négy hold dinnyeföldjükön elvégezték a fészektörtyázást és öt hold gyümölcsösükben nemcsak a fák tisztogatásával, hanem az első permetezéssel is elkészültek.

Az állami gazdaságok földjein is szorgosan folyik a munka. Az elepi gazdaságban, hogy a rossz idő miatti kiesést mielőbb behozzák, vasárnap is teljes erővel folyt a vetés. Ezen a napon több mint 80 holdon vetették el a zabot és a takarmányborsót. Kiss Sándor, a gazdaság fiatal dolgozója különösen kitűnt a munkában. A múlt hét végén előjelent vetett és a napi előírányozott 10,3 hold helyett 20 holdon került a földbe keze alatt a mag. A vetőgépbe menetközben öntötte a magot és így megszüntette a felesleges gépállást. Ez is az egyik előfeltétele volt 200 százalékos teljesítésének.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. március 27.

7 óra 05 perc

/Versenyben a tavaszi munkák ... folyt./ 8 Vid U/Jné/Ma Mi.K plusz 4

Tolnai István, a vései állami gazdaság fogatososa is kiemelkedett a többi dolgozó közül elmúlt heti 120 százalékos átlagos teljesítményével. Március 20-án löherrevetésnél 170 százalékot ért el: husz soros vetőgéppel 23 holdat vetett be ezen a napon. E napi keresete 63 forint volt./MTI/

Egy ötéves terv alkotta új község: Ebes

1 Vid EK/tot/PV/Ma Mi K plusz 2

Debrecen és Hajduszoboszló között, az ebesi tanya-világban az ötéves terv során eddig közel száz házat építettek: a tanyaközpontból 1952 január elején önálló község lett. Bekötő út létesült, a községben három kilométer hosszúságban járdát építettek, postája is van már, kulturotthonában 300 kötetes népkönyvtár van, földművelésszövetkezet is működik. Még ez évben kigyul a villanyfény, s akkor mozit is kap a község./MTI/

-. -

9-ről 29-re emelkedett a női sertésgondozók száma a szatmáresekei állami gazdaságban

Vid K8 /Ma K

A szatmáresekei állami gazdaságban már tavaly is kiemelkedően női sertésgondozó munkacsoport dolgozott. A női sertésgondozók nemcsak egyéértékű munkakerőnek bizonyultak a férfiakkal, hanem jóval maguk mögött is hagyták őket. A 18 százalékos takarmányértékesítés helyett a nyári hónapokban több mint 30, télen pedig 22-24 százalékot értek el, míg a férfiak közül a legjobb munkacsoport is csak nyáron érte el a 24 százalékot.

A sertésgondozónők a sertés-szállásokat, etetőedényeket olyan tisztán és rendszerben tartották, hogy a férfiak közülük vettek példát. A tisztaság nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az elhullási százalékokat 1,8 százalékra szorították le. A női sertésgondozók jó eredményeit nemcsak a gazdaságban, hanem a környező községekben is ismerik és ezekben a községekben a lányok egymásután jelentkeznek sertésgondozónak. Így emelkedett a gazdaságban 9-ről 29-re a női sertésgondozók száma. Közülük 16-an a napokban végezték el a kétéves bentlakásos szakmai tanfolyamot./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. március 27.

7 óra 10 perc

Háromszázezer forint értékű áruval teljesítették túl március 26-ig első negyedévi tervüket a Rádiófelszerelések Gyára dolgozói

i Ga/PV/Ma BS Li 3

Az április 4-a tiszteletére folyó versenyben a híradástechnikai üzemek között első helyre került a Rádiófelszerelések Gyára. A Rádiófelszerelések Gyára alig több, mint egy éves múltat tekint vissza. A kezdeti nehézségek leküzdése óta a termelés állandóan felfelé ívelő.

A gyár dolgozói Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket is teljesítették. Első negyedévi tervüket március 19-én befejezték. A dolgozók április 4-e tiszteletére újabb vállalatot tettek. Felajánlották, hogy negyedévi tervüket március 31-ig 450.000 forinttal teljesítik túl.

Felajánlásukból március 26-ig már háromszázezer forint értékűt teljesítettek is. /MTI/

Tovább korszerűsítik

i gyr/Fd/Ma Kné Li 4

1952. második negyedében az élelmiszeripari üzemeket. A konzervipárban megszüntetik a gyümölcszúp és velő hordós tárolását. A hordók ide-oda szállítása nehéz fizikai munka. Ezért az öt éves terv keretében többmillió forint beruházással betontárolókat építenek, ahonnan szivattyúkkal továbbítják az anyagot. /MTI/

Uj esecsémő- és napközi-otthon az Angyalföldi Textilműveknél
i gyr/Fd/Ma Kné Li 4

Tavaly óta 40 százalékkal emelkedett a női dolgozók száma az Angyalföldi Textilműveknél. A dolgozó nők jobb szociális ellátására 720 ezer forintért új esecsémő- és napközi-otthont építenek az öt éves terv harmadik évében. Orvosi szobát is építenek, mert a közeljövőben már üzemm orvos ügyel rendszeresen a dolgozók egészségére.

Uj kulturházat is kapnak az üzem dolgozói még ebben az évben. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. március 27.

7 óra 15 perc

Az RM szerszámgyárában április 4. tiszteletére megkezdik a precíziós öntéssel készült szerszámok gyártását

1 SB/Jné/Ma BS Li 4

A magyar szakemberek régóta foglalkoznak ezzel, hogyan lehetne a szerszámgyártásban és a nehézipar más ágában is alkalmazni a precíziós öntést. Ezt a problémát csaknem egy évig tartó kísérlet után, szovjet tapasztalatok segítségével, a Rákosi Művek Szerszámgyárában oldották meg. Precíziós öntésnél viaszból készítenek pontos szerszám mintát, amit finomszemcséjű, tűzálló anyaggal vonnak be, majd formázás után kiolvasztják a viaszt és helyére gyorsacélt öntenek.

A precíziós öntéssel készült acél- és drága nemes acélanyagot takarítanak meg és jelentős száma forgácsológépet szabadítanak fel más gyártmányok elkészítésére. Eddig ugyanis a gyorsacél szerszámok készítésénél az anyag 40-50 százalékát elforgácsolták. A precíziós öntéssel készült szerszámoknak csupán az éleit kell köszörülni az öntés után, annyira pontos méret szerint öntik ezeket. Az RM szerszámgyárában végzett kísérletek során több mint 100 gyorsacél-marót és egyéb forgácsoló szerszámot készítettek precíziós öntéssel. E szerszámok teljes mértékben beváltak a gyakorlatban, sőt egyes esetekben ezek nagyobb élettartóssággal rendelkeztek, mint a régi módszer szerint készített szerszámok. A szerszámgyárban április 4-én tiszteletére a második negyedévben üzemszerűen is megkezdik a precíziós öntéssel készült szerszámok gyártását. /MTI/

A Furnir- és Lemezgyárak dolgozói befejezték negyedévi tervüket és teljesítették április 4-én tiszteletére tett felajánlásukat

1 gyr/Fd/Ma Kné FT Li 1

A Furnir- és Lemezgyárak dolgozói március 26-án befejezték első negyedévi tervüket, egyben teljesítették április 4-én tiszteletére tett felajánlásukat: 133 ezer forint értékű árut termeltek terven felül.

Az eredmény elérését elősegítette, hogy a március 9-én, majd az április 4-én versenyszakaszban az egész üzemben átszervezték az anyagmozgatást. A vagonból való kirakásnál nem szórják már le a rönköket a földre, hanem sorba rakják és rögtön osztályozzák. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B - 17. kiadás 1952. március 27. 7 óra 20 perc
ünnepli

Fontos mérőműszerek elkészítésével április 4. -ét
a Magyar Adócsőgyár "önberuházó" komplexbrigádja

i Si/PV/PE BS Li 5 +4

A Magyar Adócsőgyár adóállomás-építő osztályának dolgozói napról napra tapasztalják, hogy a termelés emelkedése folytán mind nagy hiány van az adóállomások bemérését, minőségi vizsgálatát elősegítő műszerekben. Egy adóberendezés pontos működése szempontjából szükséges például, hogy megmérjék: hogyan reagál a környezet hőmérséklet-ingadozásaira. Ehhez a vizsgálathoz ezidéig egyetlen külföldi eredetű mérőműszer állott rendelkezésükre, s emiatt csak négyóránként tudták sorra venni az ilyen mérésre váró berendezéseket. A külföldi mérőeszközzel ugyanis négy óra hosszat tart egy vizsgálat.

A termelést gátló műszerhiány elhárítására kéttagú műszak komplexbrigád alakult az adóállomás-építő osztályon. Vállalták, hogy április 4. tiszteletére saját erejükből előteremtik a legfontosabb mérőműszereket: önberuházást végeznek. Dvorzsák István és Proch Zoltán technikusok, Dávid Ferenc műszerész segítségével máris elkészítettek egy hőingadozásmérőt, amely nemcsak olcsóbb, mint a külföldi, hanem nagyobb teljesítőképességű is. Segítségével egyszerre négy adóállomást mérnek, mialatt a régivel csak egyet. A műszert a három műszaki dolgozó munkaidőn kívül, 80 százalékosan használt- és hulladékanyagok felhasználásával készítette el. Ezzel mintegy nyolcezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. Az "önberuházó" komplex-brigád most felajánlást tett: a második negyedév végéig újabb fontos műszereket készít az adómérő csoport és az adólaboratórium részére. Ez további tizenötezer forint megtakarítást eredményez és a termelés folyamatosságát biztosítja. /MTI/

A Konverta Egyenirányító Gyár dolgozói március 25.-én befejezték első negyedévi tervüket

i Ga/HM/PE BS Li 4

A Konverta Egyenirányító Gyár dolgozói március 25.-én befejezték első negyedévi tervüket. A dolgozók ezután újabb vállalásokat tettek április 4. tiszteletére. Megigérték, hogy a korábban vállalt 240 ezer forint értékű többtermelés helyett összesen 500 ezer forint értékű árut termelnek/tervükön felül március 31.-ig. /negyedévi

A felajánlás eredményes teljesítése érdekében a lakatosműhelyben új brigád alakult, az "Április 4." ifi-brigád. A brigád tagjai vállalták, hogy már szerdán kétszáz százalékos teljesítményt érnek el. Igóretüket valóra váltották. A brigádban Pintér Mihály és Szántó Ferenc, akik egy hónappal ezelőtt még átképzősök voltak, - 250 százalékosan emelték a korábbi 120 százalékos teljesítményüket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1952 március 27.

7 óra 25 perc

A Deák-mozgalom eredményeként a tatabányai X-es aknában 90 százalékkal csökkent a hiányzók száma.

Via Szil/HM/PV BS Li

A tatabányai X-es aknában az elmúlt évben nem volt ritka eset, hogy egy-egy hónapban igen magas volt a távol maradtak száma, emiatt sok munkahelyre nem tudtak bányászokat állítani. Ez akadályozta az egyenletes termelést a tatabányai X-es aknában.

Január végén a műszaki dolgozók csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz. Vállalták, hogy az igazolatlan mulasztások számát jelentősen csökkentik. Leginkább

Sós Lajos körzetvezető aknász a bányamélyszintjén dolgozó bányászok fogyelméért, Nógrádi Lajos pedig a felszíni szinten dolgozó bányászok igazolatlan mulasztásainak csökkentéséért vállalt felelősséget. Nógrádi Lajos aknász szakjában ezelőtt a pontot több mint 20 igazolatlan mulasztó volt. Ma már alig akad kimaradózó. Kazai Mihály szállító bányacsillést például, - akit az év elején fogyelmetlenségéért el akartak bocsátani - Nógrádi Lajos maga mellé vette és személyesen foglalkozott vele. Kazai Mihály azóta egyszer sem mulasztott igazolatlanul.

A műszakiak és közérkáderek jó munkájának eredményeként a tatabányai X-es aknában a decemberi hónapéhoz viszonyítva, márciusban 90 /90/ százalékkal volt alacsonyabb a mulasztások száma. A munkafegyelen megszilárdítása után a X-es akna a januári 100.3 /100.3/ százalékkal szemben, februárban 106.8 /106.8/ százalék, március 25-ig pedig 107.8 /107.8/ százalékra teljesítette tervét. /MTI/

- - -

A gépek csapágyához szükséges görgőt

i. gyr/FD/PV Kóó Li 2

Edig külföldről hoztuk be. Kisipari szövetség alakult, amely görgőket fog gyártani. Évi többmillió forint értékű valutát takarítunk meg ezzel. /MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. március 27.

7 óra 25 perc

Rövidesen megkezdik a Fény-utcai élelmiszerpiac építését

1 Né/He/PE Kné Li 3

A Budapesti Városi Tanács ezévi piacfejlesztési tervében első helyen szerepel a Fény-utcai élelmiszerpiac felépítése, mivel a Moszkva-téri piacot a tér átrendezése miatt áthelyezik. Az új piacot a Fény-utca, a Retek-utca és a Lövéház-utca által határolt, több mint ötezer négyszögölnyi területen állítják fel, ahol a talajjegyvetési munkálatokat már be is fejezték.

A Fény-utcai új piac lesz Budapest első, valóban korszerű élelmiszerpiaca, ahol nemcsak az egészségügyi és tisztasági követelményeket érvényesítik a legmesszebbmenően, de az árusító helyiségek helyes csoportosításával is biztosítják a vásárlóközönség kényelmét. Az új piac építési munkálatait rövidesen megkezdik. /MTI/

244 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik Bujdosó Sándor gépmunkás, a Kontakta-gyár legjobb dolgozója

1 Szil/He/PE BS Li 3

A Kontakta gyár legjobb dolgozója, Bujdosó Sándor sztahanovista gépmunkás a gyár szénkefe üzemében dolgozik. Átlagos teljesítménye az elmúlt dekádban 244 százalék volt. Ezt a kimagasló eredményt azóta is tartja.

Jó munkájának az a magyarázata, hogy munkaidejének minden percét kihasználja, keze ügyében helyezi el a megmunkálandó szénkefét. Munkatársai neveléséről is gondoskodik. A mellette dolgozó Furár János és Kádár József gépmunkások az ő munkamódszerét átvéve szintén kiváló munkásokká fejlődtek. Furár János az utóbbi időben 150 százalékról 194 százalékra növelte teljesítményét Bujdosó Sándor segítségével. Kádár József teljesítménye az április 4.-i versenyszakaszban 130 százalékról emelkedett 154 százalékra.

Bujdosó Sándor és tanítványai kiváló teljesítményük arányában többet is keresnek. Bujdosó Sándor például az elmúlt hónapban 2009 forint fizetést kapott. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. március 27.

17 óra perc
több mint

A Magyar Szovjet Barátság Hónapjának eddigi ideje alatt százezer taggal gyarapodott az MSZT tábora

1 Hbj/Jné/He FT K 4

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja idején tovább erősödött az MSZT, / százezer taggal növekedett a szervezete. / több mint

A Barátság Hónapja alatt például Mohácsen 236 /236/, Siklósön 60 /60/, Alsoszentmártonban 49 /49/, Harkány községben 42 /42/, Szigetvárott 93 /93/, a komlói járásban 85 // /85/ lépett be a Magyar Szovjet Társaságba. Szegeden 1200 /1200/, Kecskeméten 900 /900/, Nagykanizsán 1400 /1400/ új tagja van az MSZT-nek. // új tag

Fokozódott az érdeklődés az "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadássorozatok iránt is. Például Mezőtárkány községben a "Tavaszi mezőkön" című előadást 350-en /350/ hallgatták meg, ez az előadás is elősegítette az I. típusú termelőcsoport megalakulását. Hasonló számú résztvevőkkel több ezer előadást tartottak országszerte.

Sok helyütt az előadásokat összekapcsolták kis kiállítások megrendezésével. Szekszárdon például "A kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást 1800-an /1800/ tekintették meg. Váralján a meghallgatott előadás után 17-en /17/ tettek eleget tojás- és baromfi begyűjtési kötelezettségüknek. A tengelici "Petőfi" tsz-nél a szovjet fejesi módszerről tartott előadás után bevezették a háromszori fejést, így egy-egy tehénél másfél literrel növelték a tejhozamot.

A szekszárdi járásban az előadásokat összekapcsolták a tagszervezéssel, Medinán Fenyvesi Robert 37 új tagot szervezett be, Totk János pedig 17-et. Mindkét helyen április 4-e tiszteletére még 40 /40/ taggal emelik a taglétszámot. /MTI/

Új szülőotthon épül Lengyeltotiban

Vid Bc/He/He FT K 4 4

Lengyeltoti község sokat fejlődött, szépült a felszabadulás óta. A hároméves terv során a községben 110 /110/ ágyas tudógyógyászati osztályt, nagyméretű, korszerű dohány szárítót, tőzefeldolgozó telepet létesítettek, 600 /600/ // gyalogjárdát építettek. Az öt éves terv beruházásai során tavaly gépállomás épült a községben, a felszabadulás óta pedig 60 /60/ új lakást adtak át rendeltetésének. Most új szülőotthont építenek félmillió forintos költséggel. A 12 ágyas, korszerűen felszerelt szülőotthon - amely a község legszebb részén, egy magas dombon épül - már tető alatt áll s a közeljövőben megkezdí működését. /MTI/

/ méternyi

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. március 27. 13 óra — perc

Pest megye 11 járásának 32 körzeti bemutatóján 469 kulturotthon szerepelt - A legjobb csoportok április 4-én Budapesten is bemutatkoznak

1 Hbj/Jné/Jné FT K 3

Pest megyében a járási kulturversenyek keretében a megye 11 járásában összesen 469 csoport lépett a közönség elé

A 469 csoport közül 169 színjátszó, 131 táncospart, 69 énekkar, 27 zenekar, 26 bábcsoport, míg a többi szavalókból került ki. Összetételük szerint: 17 állami gazdaság kulturotthonja, 15 gépállomásé, 30 termelőszövetkezeti csoporté, 174 kulturotthoncsoport, 136 DISz, 26 MNDSz, 6 MSzT, míg a többi egyéb szervezetekből tevődött össze.

A járási bemutatókat - a csoportok nagy számára való tekintettel - körzeti bemutatók előzték meg, 32 ilyen bemutatót rendeztek február 24-től március 9-ig. Azóta a járási bemutatókra került sor, március 16-án három helyen, március 26-án négy helyen tartottak nagy érdeklődés mellett bemutatókat. Március 30-án Oeglédén, Vácott, Kiskunlacházán, Pécelen rendeznek járási kulturversenyeket, a Pest megye járási kulturversenyein legjobban szerepelt csoportok pedig április 4-én a Madách Színházban mutatkoznak be, ahol többek között a fővárosi csoportok közül a SzOT táncgyűjtése és a Teflongyár ének-karja, ezenkívül Nógrád- és Bács-Kiskun megyékből meghívott együttesek. /MTI/ szerepelnek

A nyíregyházi "József Attila" járási kulturotthon segíti a vidéki kulturotthonok munkáját

1 Vid Hbj/Fd/Jné FTK + 4

A nyíregyházi "József Attila" járási kulturotthon nemcsak a város, hanem a környező falvak kulturális felmunkáját is elősegíti. A vidéki kulturotthonok vezetői részére a kulturotthon színjátszó, táncosai, népi zenészei bemutató előadásokat tartanak, de a csoportok sokat vendégszerelnek a községekben is, hogy ezzel segítsék a helyi csoportok tagjait. Támogatást nyújtanak a községi kulturotthonok szakköröknek is, megtanítják a szakkörök vezetőit a szervezés és az előadás legjobb módszereire.

Ugyanakkor maga a járási kulturotthon is mind nagyobb feladatokat tűz maga elé: 50 tagú "Stúdió" csoportot szervez, tovább erősíti a népi zenekarát. /MTI/ S

B 22. kiadás

1952. március 27.

13 óra 5 perc

17 új aknász segít a termelést növelni a borsodi széntröszt üzemében

Vid Jné BS K

Március 24-én fejeződött be Sajószentpéteren az egyéves aknászoképző tanfolyam. A tanfolyamot 17, a termelésben élenjáró bányász végezte el, akik az elméleti ismeretek elsajátítása terén is megállták helyüket. Heten kitüntetéssel végezték el a tanfolyamot. Az új aknászokat a borsodi széntröszt különböző üzemében állítják munkába.

/MTI/

Módosított vállalásuk teljesítése után újabb kilencszáz tonna szén terven felüli kitermelését vállalták a dorogi bányászok

1 Vid SL/PE/Jné BS K + 3

A dorogi szénbánya dolgozói az új tervév kezdetekor ígéretet tettek, hogy 3300 tonna szenet termelnek tervükön felül. Vállalásukat Rákosi Mátyás 60. születésnapjának előestéjén teljesítették és egyben új célt tűztek maguk elé. Kötelezettséget vállaltak, hogy újabb ezer tonna szenet adnak terven felül március 31-ig. A vállalás teljesítése során befejezték első negyedévi tervüket és március 25-re ezer tonnás vállalásuknak is eleget tettek.

A módosított vállalás sikeres teljesítése után most elhatározták, hogy újabb 900 tonna terven felül termelt szénnel ünneplik felszabadulásunk hetedik évfordulóját. /MTI/

Mihó János bátai dolgozó paraszt jól felkészült a gyapottermelésre

Vid Kő/Jné Mi K

/báti dolgozó paraszt Mihó János az elmúlt évben 400 négyszögölnön termelt gyapotot, s a kis területről 3,39 mázsa termést takarított be, amiért 5.513 /5.513/ forintot és kilenc méter textilt kapott. Jó munkájáért kitüntetésben is részesítették. A kimagasló terméseredményt elsősorban gondos talajműveléssel érte el. Az őszi szántást azonnal elfogaszta. Vetés előtt még kétszer fogaszta, kikelés után pedig ötször sarabolta a vetést.

Idén már 600 négyszögölnön termel gyapotot. Az ősszel felszántott földre 40 kiló szemcsézett szuperfoszfátot szórt ki, majd kétszer fogaszta és simított. Vetés előtt egyszer lókapázza, kétszer fogaszta, majd elsimítja a földet.

/Folyt.köv./

Újra

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1952. március 27.

13 óra 05 perc

/Mihó János bátai dolgozó.....folyt./ Vid K6/Jné M1 K

- Sokat tanultam a szakkönyvekből, melyeket a tél folyamán olvastam. Azon kívül nagy hasznomra volt a szakkönyvi gyapotértékelés, melyen Szkobljikov szovjet gyapotszakértő is résztvett. Idén már az ő tanácsa alapján végzem a kacsolást, mert ez, mint mondotta, 2-3 mázsával több termést jelent holdanként.

Mihó János versenyre hívta ki Bata község gyapottermelőit holdankénti 15 mázsás termés elérésére. /MTI/

Szabotáló kulákok

1 KE/Fd/Jné K6 K

Dó Varga Sándor karcagi kulák, aki azelőtt 37 hold földjén gazdálkodott, múlt évben a beadás elől elrejtette K. Szabó István karcagi lakosnál két anyasertését. A kocák azóta 12 malacot fiadzottak. A dolgozó parasztság ébersége leleplezte a kulák nesterkedését és a hatóság megindította ellene a büntető eljárást. A sertéseket a tanács elkobozta.

Labozár Jánosné 52 holdas hódmezővásárhelyi kulák múlt évben 375 kiló sertés, 200 kiló borju, 15 kiló napraforgó, 998 kiló buza, 1,530 darab tojás, 113 kiló élőbaromfi beadási kötelezettségének nem tett eleget. Megindították ellene a büntető eljárást.

Botos Mihály volt 82 holdas, jelenleg 15 holdas hajduszáti kulák ellen azért indult büntető eljárás, mert egy vetőgépet és egy boronát elrejtett, hogy azokat a tavaszi munkáknál ne használhassák fel.

Borsi István 55 holdas nagykállói kulák 300 kiló szarvasmarha és 300 kiló hizottsertés beadási kötelezettségének nem tett eleget. Ellene is megindult a büntető eljárás. /MTI/

Helyreigazítás

BS/Fd/Jné K

A március 27-i B 15. kiadás Háromszázezer forint...stb. című hírnék első mondatát kérjük mellőzni. /MTI/

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

24. kiadás

1952. március 27.

13 óra 45 perc

ötéves terv beruházásai nyomán tovább fejlődik az idén Várpalota

Szil/Szil/Jné BS K 4

A várpalotai szénbányák hatalmas ipari üzemeket látnak. A 2.200 kalóriás nyers és 4.400 kalóriás nemesített lignittel. Ezek közé az üzemek közé tartozik a November 7. Erőmű is. A várpalotai szénbányák fejlesztésére ötéves tervünk hatalmas összegeket fordít. Két legnagyobb várpalotai üzemben: a Ferenc- és az Ernő-mezőben az idén fokozódik a bányamunka gépesítése. A Ferenc-mezőben szovjet akodógépet állítanak üzembe, az Ernő-mező szállítását pedig új gumiszalag felszerelésével korszerűsítik. Ezzel a gumiszalag-szállítás aránya 50 százalékra emelkedik.

A bánya lignitszáritójához új berendezést építenek, amely megszünteti az eddigi szénporvesztést. A csőszűrőberendezéssel is hasznot hajt, hogy a város levegőjét egészségesebbé teszi.

A korszerűsítés mellett új feltárásokon is dolgoznak. Folyik az új Ferenc-mező feltárása. Ez a bánya Várpalota legkorszerűbb üzeme lesz. Vágatait célszerűen, a leggazdaságosabban készítik, feltárását úgy irányítják, hogy az üzem termelésének tulnyomó részét nagyvezetett dőlésmenti frontfejtések, vagyis a kedvező nyomásviszonyok miatt jól kiaknázható munkahelyek adják. A vágatokat hajlított vasuti sínekkel biztosítják. Az új Ferenc-mező első frontfejtésén már szeptemberben megindul a termelés. A negyedik negyedévben az új Ferenc-mező a legnagyobb várpalotai bányüzem jelenlegi termelésének felét fogja termelni. /MTI/

Izsákfa község első félévi begyűjtési tervét eddig összesen 71 százalékra teljesítette

8 Vid Ró/Tot/Jné MI K + 4
Kő

Március elején Somogyzsitfa község alig 50 százalékra állt negyedévi tojás- és baromfi begyűjtési tervének teljesítésében az adófizetéssel is elmaradt. Ezekben a napokban az MNDSz asszonyok, különösen Sós Károlyné és özv. Kőműves Jánosné - akik példát mutattak a beadási kötelezettség teljesítése terén -, felkeresték dolgozó paraszttársaikat. Elbeszélgettek arról is, hogy ebben az évben mit kap községük az ötéves tervtől; többek közt például egy új kulturházat. Nagy szégyen volna hát, ha elmaradnának a begyűjtési terv teljesítésében.

/Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. március 27. 13 óra 50 perc

/Izsákfa község első félévi.....folyt./ 8 Vid Ró/Jné Kő Mi K 4 4

Érveikkel meggyőzték a dolgozó parasztokat s néhány nap alatt több mint 10,000 tojás és közel 200 kiló baromfi gyűlt be. Március 19-ére az első negyedévi adófizetési tervüket 112 százalékra, tojásbegyűjtési tervüket 120, baromfibeadási kötelezettségüket pedig 115 százalékra teljesítették Somogyiszita dolgozó parasztjai.

Izsákfa községben is kitesznek magukért a dolgozó parasztoak. Első negyedévi begyűjtési előirányzatuknak mindenképp 100 százalékban eleget tettek. A község első félévi begyűjtési tervét eddig tojás- és baromfiból csaknem 60, élőállatból 78, adófizetés terén pedig 93 százalékra teljesítette, tehát 71 százalékban. Most félévi tervük maradéktalan teljesítéséhez láttak hozzá. Ebben a munkában nagy segítségére van a tanácsnak a begyűjtési, a mezőgazdasági és a pénzügyi állandó bizottság. A község öt körzetéért egy-egy állandó bizottsági tag a felelős. Az állandó bizottságok tagjai felkeresik körzetükben a beadási kötelezettségüket halogató dolgozókat, megmagyarázzák a beadás jelentőségét. Kővölgyi György állandó bizottsági tag például kiszámítja a dolgozó parasztokkal együtt, miből mennyit kell termelniük, hogy időben eleget tudjanak tenni kötelezettségüknek és még bőven maradjon kamrájukban is.
/MTI/ /átlagban

A Pannónia Szőrmeárugyárban fokozzák az anyagtakarékosságot április 4. tiszteletére

i gyr/He/Hné Kné K 3

A Pannónia Szőrmeárugyárban a felszabadulás ünnepének tiszteletére több olyan eljárást vezetnek be, amelyek elősegítik a fokozott anyagtakarékosságot. Így a hulladék hangyasavat alkalmassá teszik az újrafelhasználásra. Évi 10.000 forint értékű import hangyasavat takarítanak meg ezzel. Összegyűjtik az üzemben a régebben elfekvő import vegyszereket és azokat alkalmassá teszik a felhasználásra, 20.000 /20.000/ forint értékű import vegyszert takarítanak meg így. Április 4-e tiszteletére kísérleteket kezdtek szovjet tapasztalatok alapján, hogy a nyulbőrt kézi munka helyett géppel husolják. A husolás gépesítése előreláthatólag évi 400.000 /400.000/ forint megtakarítást fog eredményezni./MTI/

--- S

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 március 27

13 óra 50 perc

Szinpompás felvonulást készítenek elő április 4-re a Könnyűvaszerkezetek Gyára dolgozói

I Szil/Jné/Hné BS K 4

A Könnyűvaszerkezetek Gyára dolgozói becsülettel állták meg helyüket a március 9-i versenyszakaszban s ugyanilyen lendülettel harcoltak tovább április 4-e méltó megünnepléséért. Kötelezték magukat, hogy április 4-ig terven felül 132.000 /132.000/ forint értékű vaszerkezetet készítenek el öt éves tervünk fontos építkezései számára. A felejtés jelentős részét máris teljesítették. Példamutató munkájuk mellett nagy gondot fordítanak arra, hogy méltóan készüljenek elő a felszabadulás ünnepeinek felvonulására.

A nagy napon szinpompás menetben vonulnak fel a gyár dolgozói. A menet élén viszik majd a gyár nevét, valamint: azokat a képeket, amelyek bemutatják, hogy a gyár földalatti gyorsvasut és a Sztálin Vasmű nagykohójának vaszerkezetait készíti. Ezután haladnak két sorban az üzem sztahanovistái és élmunkásai, akiket népviseletbe öltözött táncsoport követ. Az április 4-i versenyszakaszban élenjáró dolgozók sorai után a labdarúgó csapat és a sportolók a gyári sportkör színeiben vonulnak fel. A gyár dolgozója gyforma fejkendőben vesznek részt a felvonuláson. Az oszlop két oldalán a szabadságharcosok fognak menetelni.

Festik már ezt a hatalmas táblát is, amely büszkén hirdeti a felvonuláson, hogy a Könnyűvaszerkezetek Gyára dolgozói felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére 132.000 /132.000/ forint értékű vaszerkezetet készítettek terven fekül részben exportra, részben pedig büszkeségeink: a Sztálin Vasmű és a földalatti gyorsvasut számára. /MTI/

Az ajkai erőmű dolgozói befejezték első negyedévi tervüket

Vid BS Hné K

Az ajkai erőmű dolgozói első negyedéves tervüket március 24-én este 7 órakor teljesítették. Ugyanakkor megígérték, hogy április 1-ig 2800 /2800/ tonna 4000 /4000/ kalórias szénét takarítanak meg népgazdaságunknak. Ez a mennyiség 1120 /1120/ család egész évi háztartási szén szükségletét fedezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 március 27

13 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, csütörtökön délben:

Erősödő éjszakai fagyok

A szárazföldi hideg levegő, amely a Finnországon és a Fehér-tengeren át beáramló sarkvidéki levegő által megerősödött, ismét elárasztotta Európa középső és nyugati részeit, a Földközi- és a Fekete-tenger vidékének kivételével. Ennek következtében Lengyelországban mínusz 10, Olaszországban, a Balkánon és Kisázsiaiban plusz 10 fok körül volt reggel a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán a reggeli órákban nyugaton eleredt az eső és a nap folyamán az ország keleti részeire terjedt át. Baja, Nagykáta, Miskolc-vonalon és attól keletre több helyen észleltek zivatarot. A lehullott csapadék mennyisége Lillafüreden 48, Barcson 42, Szolokon 37, Mezőkeresztesen és Miskolcon 35 mm volt. A hőmérséklet keleten 11-15, a Dunántulon 8-10 fokig emelkedett. Ma reggelre viharos szél kíséretében mindenütt fagypont alá hűlt le a levegő és több helyen havazott.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, ma még több helyen kisebb havas eső, havazás, mérséklődő északkeleti-északi szél. Az éjszakai hideg fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel: mínusz 5 mínusz 8, délben mínusz 1 plusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K Március 28-án, pénteken a várható napi középhőmérséklet Budapesten és az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

?

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 március 27

14

óra 25 perc

Olcsóbb lett a zöldhagyma és a fokhagyma

I. Nő/Jné/Hné Kné K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől csütörtökön reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Gyökérzöltség 30.079 /30.079/ kiló, céklarépa 21343 /21.343/ kiló, piros hónapos retek 17.076 /17.076/ csomó, sárgarépa 10.000 /10.000/ kiló, zöldhagyma 7330 /7330/ csomó, fejeskáposzta 6496 /6496/ kiló, paraj 5632 /5632/ kiló, cukorsaláta 3815 /3815/ fej, petrezselyem zöldje 3100 /3100/ csomó, zeller 891 /891/ kiló és gomba 300 /300/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 140.344 , /140.344/ kiló, vöröshagyma 7000 /7000/ kiló, alma 12.000 /12.000/ kiló és citrom 4500 /4500/ kiló.

A zöldhagyma eddigi 0.50-0.75 forintos csomónkénti ára 0.40-0.75 forintra csökkent. A fokhagyma eddigi 5 forintos árát 4.50 /4.50/ forintra szállították le. /MTI/

Hétszáz pamutipari dolgozó vesz részt művezetőképző tanfolyamon

I. Kné/He/Hné Kné K

Pamutipari üzemek dolgozói közül hétszázan vesznek részt az idén művezetőképző-tanfolyamon. A tanfolyamok hallgatói részint olyan dolgozók, akiket üzemük most kíván művezetőké képezni, részint olyanok, akik már ebben a munkakörben dolgoznak és szak-képzettségüket a tanfolyamon továbbfejlesztik.

Azonban a nagyobb üzemekben, ahol 10-12 dolgozó jár tanfolyamra, az üzem maga rendezi a tanfolyamot. Kisebb üzemek művezetőhallgatói közös tanfolyamokon vesznek részt, amelyeket egy-egy üzemben vagy iskolákban rendeznek. /tan

Kisebb vidéki üzemek művezetőhallgatói levelező oktatásban vesznek részt. A levelezők megkapják a szükséges könyveket és minden második hónapban konferencián adnak számot fejlődésükről.

A művezetőképző tanfolyamok időtartama 10-11 hónap. Szalatt a dolgozók megtanulják a munka helyes megszervezését, a tervszerű megelőző karbantartást és mindazokat módszereket, amelyekkel a jó művezető elősegítheti részlege fejlődését. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.29. kiadás

1952 március 27

14 óra 30 perc

Az ujszegedi Kendergyár dolgozói az április 4-i versenyszakaszban 170.000 forint értékű árut termeltek eddig terven felül

Vid Kné/He/Hné Kné K

Április 4-e méltó megünneplésére lelkes verseny folyik az ujszegedi Kendergyárban az egyes üzemszervezetek, művezetők, brigádok között. A legutóbbi értékelés szerint az üzemszervezetek versenyében Berta Sándor szövetségi vezető üzemszervezete érte el eddig a legjobb eredményt, 105.5 /105.5/ százalékra teljesítette tervét.

A művezetők versenyében Tóth István II. halad az élen. Egyetlen igazolatlanul hiányzó vagy alkész sem volt az idén üzemszervezetében, amely napi előirányzatát átlag 100.000 /100.000/ vetéssel szárnyalja túl.

A lendületes verseny eredménye, hogy az üzem dolgozói az április 4-i versenyszakaszban 170.000 /170.000/ forint értékű árut termeltek eddig terven felül, az/..... elérte a 98.4 /98.4/ százalékot./MTI/ I.osztályu áru aránya

Megállják helyüket a nők a pécsi vasutigazgatóság minden területén

i Vid Bur/tot/Hné Tom K + 4

A pécsi vasutigazgatósághoz tartozó állomásokon - a legkülönbözőbb beosztásokban - mintegy 450 nő dolgozik a negyedévi terv maradéktalan teljesítésén.

Ezek a vasutasnők már számos olyan területen állják meg kifogástalanul helyüket, ahol még nem is olyan régen kizárólag férfi munkások dolgoztak. Igen sokan közülük sikerrel veszik fel a versenyt bármely férfi dolgozótársukkal és elnyerik a kitüntető sztahanovista címet.

Ribics Mária, a pécsi vasutigazgatóság egyik legjobb forgalmistája, a vasutas tisztviselő tanfolyamon jó eredményeivel még a nagy gyakorlattal rendelkező férfi vasutasokat is megelőzte. Czéh Anna, a pécsi állomás sztahanovista jegypénztárosa volt. Most az igazgatósághoz tartozó vasutas dolgozók szakmai oktatója. Márffy Gizella és Kovács Mária jegyvizsgálónők is igen jó munkát végeznek a pécsi állomáson. Annak ellenére, hogy még igen fiatalok és nemrég kerültek ebbe a beosztásba, ugyanolyan jó eredményeket érnek el, mint az állomás legjobb férfidolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 március 27

4 óra 50 perc

Minőségi munkával épül a Sztálin Vasmű kikötője

Vid Sz Hné Tom K + 3

Jó ütemben halad a Sztálin Vasmű kikötőjének építése. Az elmúlt héten befejezték a műhely- és garázsépület kőművesmunkáit és megkezdték a központi raktár alapozását. Április 4-re elkészül a partfal északi részét alkotó első négy betonszekrény legfelső pereme.

Az itt dolgozó brigádok megfogadták, hogy száz százalékos minőségi munkát végeznek. Különösen fontos ez a nagy partfalszekrények betonozásánál, mert ez kitűnő minőségi vizálló betont kíván./MTI/

Az Országos Orvostörténeti Könyvtárban

k Bo/HM/Hné FT K

hatók
amely a közelmúltban nyílt meg, megtalál - összegyűjtve és rendszerezve a magyar orvostörténeti emlékek. A könyvtár nyilvános. Reggel 8-tól este 8 óráig áll a rendelkezésre. A könyvtár címe: II., Kuni Zsigmond-utca 17-19./ Telefon: 150-280, 35-ös mellékállomás./MTI/ /közönség

A Tavaszi Tárlatra

k NM & He/Hné M FT K

a művek beküldési ideje megváltozott: március 27, 28, 29. helyett április 1, 2, 3-án kell beküldeni a kiállításra szánt alkotásokat a Múcsarnokba./MTI/

A magyar dolgozók százezrei követelik a baktériumháború beszüntetését, az elvetemült gyilkosok megbüntetését

i Kj/HM/Hné Li + 4

Nap-nap után országszerte tiltakozó gyűléseket tartanak az üzemek, falvak, hivatalok dolgozói. Ezeket követelik a baktériumháború beszüntetését, az elvetemült gyilkosok megbüntetését. Erről számolnak be azok a táviratok és levelek is, amelyeket az Országos Béketanácshoz küldenek.

igy irnak:

Sztálinváros építőmunkás brigádvezetői levelükben /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 március 27

14 óra 50 perc

/A magyar dolgozók...folyt/ i KJ/HM/Hnó Li

"A mai napon tanácskozásra ültünk össze és felháborodással gondolunk arra, hogy míg mi azt beszéljük meg, hogy a Sztálin Vasművet, békeművünket, hogyan építhetjük gyorsabban, jobban és szebben, addig az amerikai imperialisták az emberiség történetében páratlan aljassággal a baktériumháborúval akarják halomra gyilkolni a békés koreai népet, anyákat és csécszemőket. Mi, építőmunkás brigádevezetők, a leghatározottabban tiltakozunk ez ellen a gaztett ellen, követeljük a baktériumfegyver azonnali eltiltását és a háborus bűnösök elítélését. Egyben megfogadjuk, hogy a munkafegyelem megszilárdításával, fokozott anyagtakarékossággal, terveink teljesítésével válaszolunk az amerikai gyilkosok hallatlan gaztettére,"

és kínai

A Lemezárugyár dolgozói izzó hangulatu tiltakozó gyűlésről küldték el levelüket:

"A világ békeszerető népeivel együtt mi, a Lemezárugyár dolgozói a legnagyobb felháborodással értesültünk arról, hogy az amerikai imperialisták a történelemben példa nélkül álló gaztettet követték el a hős koreai nép ellen, hogy eddigi kudarcokért bosszút álljanak: baktériumfegyvert alkalmaztak. A világ becsületes dolgozóival együtt tiltakozunk a gyilkos merénylet ellen, amelyet a minden emberiségből kivetkőzött imperialista gyilkosok hajtanak végre a hazáját és szabadságát védő koreai nép ellen." A tiltakozó táviraton sokszáz aláírás sorakozik.

Az oroszlanói XVI-os akna dolgozói táviratukban hangsúlyozzák:

"Követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete haladéktalanul lépjen közbe és akadályozza meg az imperialisták baktériumháborúját. Mi, a XVI-os akna dolgozói, az imperialisták aljasságára azzal válaszolunk, hogy jobban dolgozunk, többet termelünk."

Gyöngyösfalu dolgozó parasztjainak távirata így hangzik:

"A legerősebben elítéljük az amerikaiak által alkalmazott baktériumfegyvert. Követeljük, a bűnösök nemzetközi bíróság elé állítását. Mi, Gyöngyösfalu dolgozói az imperialisták galád támadására azzal válaszolunk, hogy a tavaszi vetéssel a határidőre végzünk, az első negyedévi tojás- és baromfibeadásunkat 110 /110/ százalékra teljesítjük."

A tatabányai békebizottság a szónmedence valamennyi dolgozója és lakója nevében küldött tiltakozó táviratot.
/MTI/

Keresztes Mihály beszéde a tavaszi mezőgazdasági munkák kérdéséről

FT/tot/Mk FT Li 5

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsági elnökeinek szerdán megtartott értekezletén Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet a tavaszi mezőgazdasági munkák kérdéséről.

- A hosszúra nyúló téli időjárás hozzájárult ahhoz, hogy a tavaszi munkák területén bizonyos mértékű lemaradás észlelhető és hogy a talajelőkészítő munkákat és vetéseket nem lehetett az általában szokásos időben megkezdeni. A lemaradásnak azonban nem kizárólag ez az oka, hanem az is, hogy a kedvezőtlen időjárás következtében egyes megyékben a mezőgazdasági szervek az időjárás hatására nem használtak ki minden lehetőséget a munkák elvégzésére.

- A mezőgazdaság területén a termésátlagokat állandóan növelni kell. A termés ebben az esztendőben sem lehet kisebb, mint az elmúltban volt. Ezért nekünk nem szabad magunkat csak az időjárási viszonyokra bízni, hanem a fejlettebb termelési módszerek erőteljes alkalmazásával kell elérni a jó terméshozamok biztosítását. Ezért fontos, hogy a munkákat most már erőteljesen kezdjük meg. Egyes helyeken találkozunk olyan helyzetekkel, hogy nyvessünk, mert még fagyok is lehetnek, hogy még nem elég magas a talaj hőmérséklete, stb. Az ilyen helyzetekben nem szabad engedni. Ez káros és sok esetben az ellenség is sugalmazza. Mi bajunk lehet, ha elvetünk és közben még lesz fagy? A világon semmi. Egy dolog történék, hogy a földben természetes jarovizáció megy végbe, ami nem csökkenti, hanem meg inkább növeli a terméshozamot. Lehetséges, hogy ez egyesek előtt még idegen, de ez így van. Nem február második felében, hanem március második felében vagyunk, így tehát nem kell félni a mezőgazdasági munkák elkezdésétől, a vetések minél előbbi végrehajtásától.

/felfogásnak

Keresztes Mihály ezután a korszerű talajelőkészítés munkájáról, a simitózásról, a talajlazításokról beszélt, majd felhívta a figyelmet annak fontosságára, hogy a termelészövetkezetek minél több gépi munka elvégzésére kössenek szerződést a gépállomásokkal. Ennek egyik eredménye lesz, hogy a termelészövetkezetek termésátlagai még inkább növekedni fognak és a munkát időben végzik el.

- Országunk szocialista fejlődése során - folytatta - ma már nem elégséges, hogy a mezőgazdaságban csak egyszerűen elvessünk, ez már rendkívül minimális feladat. Ezt már évszázadok óta végzik hiszen vetni mindig kellett ahhoz, hogy arassanak. Nekünk sokkal nagyobb feladatunk vannak. Nemcsak azt kell néznünk, hogy el van-e vetve időben,

/folyt.köv./

Prosztyos Mihály beszéde....folyt./ FT/tot/Mk. FT Li 5

...nem azt is meg kell nézni, hogyan van elvetve és milyen földre tettünk. Tehát nekünk a mindig nagyobb termések elérése érdekében nál nagyobb mértékben kell alkalmazni a fejlett agrotechnikai eljárásokat.

Ezután az állattenyésztés kérdéseiről beszélt és hangsúlyozta, hogy a legfontosabb az állatállomány szaporítása. Állattenyésztésünk fejlesztésének egyik előfeltétele a takarmánybázis biztosítása. A takarmánybázis kiszélesítésének egyik legeredményesebb eszköze a másodvetés, silózás. Már most kell erre is készülni. Ezen a területen a múlt esztendőben igen komoly eredményeket értünk el. De nem elégséges, mindkettőt tovább kell fejleszteni.

Ezután a legelők kérdésével foglalkozott.

- El kell érniük - mondotta, - hogy ebben az esztendőben ne legyenek gazos legelők. A múlt év során, ahol végrehajtották, komoly eredményt értek el a szakaszos legeltetéssel és a legelőt sokkal hosszabb ideig gazdaságosan tudták felhasználni. A legelő legjobb helyeit ki kell jelölni fűmagok fogására.

A továbbiakban foglalkozott a versenyek jelentőségével. Mondotta, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a mezőgazdaságban egyedülálló felajánlási verseny indult meg. Ezt a versenyindületet tovább kell fejleszteni.

- Abban kell segíteni a mezőgazdaság dolgozóit a növénytermelés és állattenyésztés területén, hogy a versenyek lendítő, emelő legyenek a termelékenység fokozásának, a mind nagyobb terméseredmények elérésének. A verseny nem valami külön feladat a termelési feladatok mellett, hanem főeszköze minden területen nemcsak az állami tervek teljesítésének, hanem túlteljesítésének is. A mi versenyünkben a főhiba az, hogy egy-egy gépállomás, vagy termelészövetkezet versenyvállalását legtöbbször nem vitatják meg a gépállomás összes dolgozóival, vagy a termelészövetkezet tagságával, hanem leginkább csak a gépállomás vezetője, vagy termelészövetkezet vezetője tárgyalja meg. Így a vállalás nem válik tudatosan az egész termelő egység dolgozóinak ügyévé. Ez nagy gátja a mezőgazdasági verseny gyorsabb ütemű kiszélesedésének és elmélyülésének. Ezen sürgősen változtatni kell, a versenyvállalásokat egészséges és helyes utra kell terelni és ennek során a tanácsai szerveknek nyilvántartással, jó szervezeti és szaktanácsokkal kell segíteni a versenyvállalások megvalósulását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 március 27

15

óra 40 perc

Magyarországra érkezik a Smetana vonósnégyes

i D/HM/Hné FT Li 4 4

Április elején Magyarországra érkezik Csehszlovákia egyik legjobb kamaraegyüttese, a Smetana vonósnégyes, hogy megismertesse a cseh kamarazene-kulturát a magyar dolgozókkal.

X X X

A vonósnégyes tagjai: Jiri Novak, Lubomir Kostecky, Jaroslav Rybensky és Antonin Kohout. A vonósnégyes 1945-ben alakult meg a prágai konzervatórium vonósnégyeséből. Az együttes munkájának elsősorban az a célja, hogy a dolgozók széles rétegei között terjeszse a zenekulturát; igen gyakran lép fel üzemekben, iskolákban, tanulóotthonokban, kulturaközpontokban, tömegszervezetekben. Több alkalommal szerepelt az együttes külföldön is, 1946-ban Svájcban, 1950-ben Lengyelországban járt. Az 1950-es prágai zenei fesztiválon a vonósnégyes nemzetközi versenyben második díjat nyert./MTI/

Az április 4-i versenyszakaszcso finisében egymásután jelentik az üzemek: befejezték első negyedévi tervüket

ö Szil/HM/Hné BS K 4 5

A Borsodi Szónbányászati Tröszt - ahol már a bányászok 60 százaléka részt vesz a Loy-mozgalomban - március 26-án befejezte első negyedévi tervét. Kiváló munkát végeznek a balinkai mintabánya építésénél dolgozó bányászok, akik március 16-án vállalták, hogy a lejtakna falazását. július 30 helyett már április 4-re befejezik. A munka oly gyorsan halad, hogy a dolgozók kötelezték magukat: március 28-ra végeznek a lejtakna falazásával. Bevégezték március 26-án első negyedévi tervüket a tokodi szónbánya dolgozói is, majd győzelmtük birtokában kötelezték magukat, hogy április 4. tiszteletőre újabb 1000 /1000/ tonna szenet termelnek negyedévi tervükön felül.

A MAVAG kovácsológyárának dolgozói március 25-én szintén teljesítették a negyedévi tervet. Ugyanezt jelentették az Elzett Vásáru gyár dolgozói, akik a terv teljesítéséért vívott harc során a múlt év utolsó negyedéhez : ... viszonyítva, nyolc százalékkal csökkentették a gépállási időt. Az egri Lakatosáru gyár öntőője ugyancsak március 25-én fejezte be a negyedévi tervet. A Láng Gépgyárban az első negyedévi terv teljesítéséhez már csak egy turbina hiányzik. /MTI/

S

B 35. kiadás

1952 március 27

12 óra 30 perc

Ankét a szovjet tapasztalatok átvétele terén mutatkozó eredményekről és hiányosságokról

t TP/HM/Hné K

Az MSZT közgazdasági szakosztálya a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Közgazdasági Egyetem nagytermében ankétot rendezett, amelynek résztvevői megbeszéltek: milyen eredmények és hiányosságok mutatkoznak az üzemszervezés terén a szovjet tapasztalatok átvételében.

Ajtay Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese, az MSZT közgazdasági szakosztálya elnökének megnyitó szavai és Biró Ferenc, a középgépipari miniszter első helyettesének bevezető beszéde után az ankét résztvevői szólaltak fel. Kovács János gépállomás-vezető elmondotta, hogy ezideig 36 /36/ gépállomáson vezették be a munkairányító /diszpécser/ szolgálatot s szovjet tapasztalatok alapján gépállomásaink mind szélesebb területen alkalmazzák a gépek megelőző karbantartásának módszerét. Simán Miklós, a könnyűipari minisztérium tervfőosztály csoportvezetője hangsúlyozta, hogy az eredmények ellenére sok a hiba nálunk abban, hogy a tervezés és a munkák programozása, nem tart szoros kapcsolatot egymással.

Hajós György, a középgépipari minisztérium központi műszaki osztályának vezetője elmondotta, hogy jelentősen emelkednének a teljesítmények, ha a szovjet műveleti leírások mintájára nálunk is részletes és egyértelmű műveleti leírásokat készítenének. Tóth Imre, a Debreceni Textilművek gyártásvezetője arról számolt be, hogy gyárakban az önelszámolási rendszer bevezetése óta egyenletessé vált a termelés. Korponai Gyula, a Rákosi Művek küldötte elmondotta, hogy a Rákosi Művek 1938-hoz viszonyítva megötszörözte termelését. A termelés nagyarányú növeléséhez sok segítséget kaptak a hazánkban járt kiváló szovjet dolgozóktól: Pavel Bikovtól a gyorsvágásban, Amosovtól a gyorsolvasztásban, Paskovtól és Bugyilkintől egyéb munkaterületeken. Eredményesen használják fel a Kuznyecov- és a Vorosán-mozgalmat. Szabó Kálmán, a Péti Nitrogémművek küldötte arról beszélt, hogy nagy segítséget jelentettek számukra I. Sz. Volfkovic, szovjet akadémikus tanácsai. Rejtő György, a Csepel Autógyár részéről hangsúlyozta, hogy a gyár dolgozói a szovjet gépek segítségével agraászzerűen növelték a termelést.

Biró Ferenc zárszavában rámutatott, hogy a jövőben fokozott mértékben a tervezés és a programozás összehangolására kell törekedni. Felhívta a jelenlétűk figyelmét, hogy a helyes technológia alakításában használják fel az eddiginél sokkal nagyobb mértékben az elterjedt szovjet technikai módszereket, tanulmányozzák a szovjet szakirodalmat./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 március 27.

17 óra 25 perc

Uj szovjet toronydaru segíti a veszprémi egyetem építőinek munkáját

Vid Sz/Sz/Hné Tom Li + 3

az
A veszprémi egyetemet idén négyemeletes épülettel bőví-
tik. Az építkezést nagyban meggyorsítja és megkönnyíti a napokban
munkába állított új szovjet toronydaru. Az új daru egy emelésre 60
/60/ mázsát szállít fel 28 /28/ méter magasba. Kilencven méter hosszú
sínpályán mozog és így az építkezés bármely pontjára lehet vele szállí-
tani. A daru összeszerelt vasszerkezeteket, husz mázsás előregyártott
elemeket is/bemmel a beépítés helyére. A toronydaru közel negyven
dolgozó munkáját végzi el. /könyvedén

Az új daru segítségével az épület egy-egy szintjét az elő-
irt három hét helyett ezentul két hét alatt huzzák fel az építkezés
dolgozói./MTI/

Pénteken délután 1/2 5 órakor a Vörös Csillag traktorgyárban ünne-
péssel köszönti a DISz a Világifjúsági Hetet

i hbj/Jné/Hné M Ni

A magyar ifjúság is nagy lelkesedéssel köszönti a Világ-
ifjúsági Hetet, amelynek során az egész világ haladó fiatalsága hitet
tesz a béke mellett és elítéli azokat, akik új háborút készítenek elő.

A vidéki ünnepségek mellett a fővárosi fiatalok is kö-
szöntik az ifjúság ünnepét: a Vörös Csillag traktorgyárban pénteken
délután 1/2 5 órakor ünnepséget rendeznek, amelyen Kocsev, a DIVSz tit-
kára üdvözli az ifju magyar békeharcosokat.

Az ünnepségen megjelennek a kisésti és lőrinci üzemek
ifjumunkásainak küldöttei is./MTI/

A Mezőterv tervrajzai alapján korszerűsítik sok állami gazdaság és
tszcs épületeit

i T/PV/Hné Kő Ni 4

az építésének,
A Mezőgazdasági Épület- és Településtervező Iroda tervező-
a tétel folyamán Farkasdi Zoltán Kossuth-díjas főmérnök vezetésével
kidolgozták a mezőgazdasági munkáslakások és gazdasági épületek - mag-
tárak, pajták, istállók, ólak - stb./, illetve korszerű átalakítás-
terveit. Több olyan tervrajzot is készítettek, amelyek feltűntetik,
hogyan egyes állami gazdaságok és termelőszövetkezetek hogyan oldhatják
meg legcélszerűbben ezeknek az épületeknek az elhelyezését. A tervraj-
zokon kívül az ezirányú kísérletek eredményei alapján utmutatást adnak
majd az építőknek arra is, milyen építkezési anyagok felhasználása a

a leggazdaságosabb. A tervrajzok alapján ebben az évben állami gaz-
daságokban és termelőszövetkezetekben 380 helyen indul meg az épít-
kezés./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1952. március 27.

17 óra 25 perc

Ó felvilágosító munkával, példamutatással peccsételik meg az imperialisták baktériumháborúja elleni tiltakozásukat a Magyar Acelárugyár békebizottságának tagjai

SI/tot/Mk BS Li 2

A Magyar Acelárugyár valamennyi üzemrészeiben röpgyűléseken foglaltak állást az üzem dolgozói az imperialisták újabb aljas gáztette, a koreai és a kínai nép ellen indított baktériumháború ellen. Az Országos Béketanács-hoz küldött táviratukban megfogadták, hogy harcoss helytállással, termelési eredményeik továbbfokozásával tesznek bizonyosságot az imperialisták elleni gyűlöletükről.

A fogadalom valóraváltásában a gyár nyolc békebizottságának több mint 100 tagja mutat példát. Nem egy közöttük az üzemben elsőnek alkalmazta a jól bevált szovjet sztahanovista munkamódszereket, Kuti István békebizottsági titkár pedig elsőnek jelenthette, hogy befejezte ezévi tervét.

Kassai József békebizottsági titkár munkamódszereinek átadásával segíti társait, hogy eredményes harcot vívhassanak az imperialisták népgyilkos politikája ellen. Kassai József saját bőrén érezhette az imperialisták háborújának aljasságát. Népinevelő munkája során gyakran esik szó a második világháborúról, amikor a német fasiszták és bérenceik őt is a vágóhidra küldték sokszázezer társával együtt. A biztos pusztulástól a szovjet hadifogság mentette meg, ahol nemcsak új emberre formálódott, hanem olyan szakmai tudást is szerezhette, amelyet most jó fegyverként használhat a béke ellenségei elleni küzdelemben. Megtanulta, hogyan kell tervszerűen dolgozni, hogyan lehet a munkaidő minden percét kihasználni. Most is 400 százalék fölött teljesíti eloirányzatát és a baktériumfegyvereket használó imperialista gyilkosok elleni gyűlölettől hájtva valóraváltja azt az ígéretét, hogy felszabadulásunk hetedik évfordulójára befejezi harmadik negyedévi tervét. Az ő példáját követi Tóth Mihály, Cseszák József, Balázs Sándor és számos más békebizottsági tag, akik Kassai Józsefhez hasonlóan már elnyerték a sztahanovista címet. Ugyanakkor munkamódszerátadásuk nyomán a gyár dolgozói közül már több mint százán végzik munkájukat gyorsvágással. /MTI/

A DISz és az MTH

1 Hbj/Jné/Mk M Ni

A gyors vándorzás zslajáért az MTH fiatalok körében igen erős küzdelem alakult ki. Az első negyedévi értékelés megtörtént s a verseny győztesének március 29.-én délután 5 órakor a III.számú tanműhelyben VIII.Simor-ut 45./ ünnepélyesen adják át a vándorzászslót. Ünnepi beszédet mond Bacsó Ferenc, a DISz főtítkárhelyettese és Pécsi János MTH elnökhelyettese. --- TL /MTI/

B 38. kiadás

1952. március 27.

14 óra 35 perc

A Budapesti Porcelán- és Fayencegyár dolgozói hősies munkával teljesítik negyedévi tervüket

i Rné/Rné/Mk Tom Li 4 plusz 2

A Budapesti Porcelán- és Fayencegyár dolgozói vállalták, hogy március végéig első negyedévi tervük teljesítésén felül 60 tonna fayence-árut és 20 tonna csempét gyártsanak. Tervüket - kivéve a csempéárura vonatkozó tervet - eddig 110,7 százalékra teljesítették. A 60 tonna fayenceárut már terven felül legyártották.

Ezt az eredményt hősies munkával érték el a dolgozók. A III-as számú kemence nagyjavítását ugyanis éppen március elején kellett elvégezniük úgy, hogy a termelésben kiesést ne idézzen az elő. Megkezdődött a harc a negyedévi égetési terv teljesítéséért. Galántai János főművezető kétszeres sztahanovista, a Munka Erdemrend ezüst fokozatának tulajdonosa vezette a munkacsoportot - számszerűen 24 dolgozót, - akik éjjel-nappal, fáradságot nem kímélve dolgoztak a kemence átépítésén. A kőművesbrigádok tagjai a kemencebontást 300-320 fokos melegben végezték, 5 perccelként váltva egymást. Valamennyien aszbeszt ruhában dolgoztak és állandó orvosi felügyelet mellett végezték a munkát. A kemence nagyjavítását régebben 21 nap alatt tudták csak elvégezni, most hősi munkával hat nap alatt befejezték. /MTI/

A Győri Fonó befejezte első negyedévi tervét

i Kné/Kim/Mk Kné Ni

Egy évvel ezelőtt még a leggyengébb pamutipari üzemek közé tartozott a Győri Fonó, amely az utóbbi időben a versenymozgalom fejlesztésével jelentős mértékben fejlődött. Lendületos verseny indult a legjobb üzemvezető, a legjobb brigád, a legjobb dolgozó címért. A versenyt 10 naponként értékelték.

A legutóbbi 10 napon Sipos Gergelyné lett az előfonó legjobb dolgozója 126 százalékos teljesítményével. A gyűrűsfonóban Stefánics Jánosné halad az élen.

A lendületos verseny nyomán a Győri Fonó dolgozói teljesítették április 4. tisztelőtérre tett felajánlásukat: első negyedévi tervüket két nappal előbb, március 26.-án délután 5 órára befejezték. /MTI/

✓ Az üzem legjobb művezetője címért Grün Róbert tisztelőtérre tett felajánlásukra válaszul pillanatnyilag a legesélyesebben.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás

1952. március 27.

17 óra 40 perc

Szénbányászatunk 101.9 százalékra teljesítette szerdai tervét

1 Szil/Szil/Mk BS L1

Szénbányászatunk dolgozói március 26.-án, szerdán 101.9 százalékra teljesítették napi tervüket.

Ezen a napon a trösztök között a nógrádi tröszt az első 111.7 százalékos napi tervteljesítéssel. A borsodi tröszt 109.1, a dorogi tröszt 103.2, az ózdi tröszt 101.5, a tatai tröszt 100.1 százalékra teljesítette napi tervét. Az önálló vállalatok között a MESZHART tört az élre napi tervének 105.2 százalékos teljesítésével. Az üzemek között az első helyet a kisteronyei üzem dolgozói foglalták el, akik 152.2 százalékra hajtották végre napi előirányzatukat./MTI/

Nagy Imre begyűjtési miniszter beszéde a begyűjtési feladatokról

FT/tot/Mk FT L1 5

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsági elnökeinek értekezletén Nagy Imre begyűjtési miniszter beszédet mondott, amelyben ismertette a begyűjtés jelenlegi állását és a legközelebbi feladatokat. Mindenekelőtt a sertésbegyűjtés kérdésével foglalkozott és hangsúlyozta, hogy a múlt év végi párt- és kormányhatározat, amely eltörölte a jegyrendszert és felszabadította a termények forgalmát, hatalmas feladatot rótt a begyűjtési minisztériumra.

- A feladatot határideő előtt végrehajtottuk - mondta, - megteremtettük azokat a készleteket, amelyeket a kormányzat annak a hatalmas és gazdaságpolitikánkban fordulatot jelentő rendszabálynak a biztosítására szükségesnek tartott. A sikerben kétségkívül igen nagy szerep^{ük} volt a megyei tanácsok elnökeinek, akiknek elsőrendű feladatuk volt ezt a nagy horderejű intézkedést megvalósítani. A hus- és zsirjegyok megszüntetése, a szükséges állami készletek megteremtése csak első lépés volt, amelyet újabbaknak kell követniük. Ez a begyűjtés terén további feladatokat jelent, vagyis feladataink a készletek megteremtésével nemcsak hogy nem értnek véget, hanem ellenkezőleg továbbfokozódnak, mert ennek az intézkedésnek alapvető célja: a dolgozók életszínvonalának állandó emelése, ami pedig mind nagyobb készleteket igényel.

A miniszter ezután megállapította, hogy ugyanakkor, amikor teljesítjük, sőt, túlteljesítjük tervünket a szarvasmarhabegyűjtés terén, elmaradás mutatkozik a sertésbegyűjtésben. A hibák egyik főokául említette, hogy a sertésbegyűjtés munkája bürokratikusává vált s ennek következménye, hogy annak üteme visszaesett. /folyt.köv./

/Nagy Imre begyűjtési miniszter beszéde...1.folyt./ FT/fot/Mk FT Li

- A sertésbegyűjtés hatékonyabbá tételére operatív bizottságot szerveztünk, amelynek létrehozatala természetesen nem csökkenti a tanácselnökök felelősségét, de segíti munkájukat. A sertésbegyűjtés fellendítésére egész sor intézkedést tettünk. Az eltelt rövid idő azt bizonyítja, hogy helyesek az intézkedések, - ami máris megmutatkozik az utolsó héten elért eredményekben. A megyék többségében a lo-maradás behozása és a terv teljesítése terén komoly nekilendülés látható. Mossze kiugrik a havi tervteljesítés vonalán Pest megye, ahol 101.1 százalékkal már a harmadik héten teljesítették a márciusi tervet.

- A sikeres begyűjtés érdekében a továbbiakban sokkal nagyobb és még rosszabbmódo erőfeszítéseket kell tennünk. A tervek eredményes teljesítésének minden objektív feltétele megvan. A siker a begyűjtő szervek munkáján múlik. A további jó munka egyik elengedhetetlen előfeltétele: felszámolni az olyan hangulatot, mintha nem lennének meg a feltételek a feladatok megoldásához. Az ilyen hangulat fékezni fogja a tervek teljesítését. A megyék eredményeinek vizsgálata alapján megállapítható, hogy - bár mindenütt adva vannak a feltételek - az eredmények /különbözők/. Az egyik megye a tervteljesítés terén előre megy, a másik egyhelyben topog, a harmadik lemarad. Azt hiszem, nem ártana, ha a tanácselnökök kicserélnék egymás közt tapasztalataikat. Az ilyen tapasztalatcserenek igen nagy szerepe lehet a tervteljesítésben.

/különbözők.
Foglalkozott ezután a miniszter a süldő- és malacbegyűjtés problémájával és felhívta a tanácselnökök figyelmét a kérdés fontosságára. Majd a termelőszövetkezetek sertésbeadásával foglalkozva, így folytatta:

- Akadnak olyan termelőszövetkezeti csoportok, amelyek lemaradnak a kötelezettségek teljesítésében. Ahol ilyen lazaság mutatkozik a tészes-k beadási kötelezettségének teljesítése terén, annak rendszerint az állami szervek részéről a termelőszövetkezetekkel szemben megnyilvánuló nagyfokú liberalizmus az oka. Márpedig a liberalizmus aláássa a jó gazdálkodást, mert nem serkent gazdaságilag megszilárdítani a szövetkezetet, nem serkent az állattenyésztés fejlesztésére. - Szigorú állami fogalom és hatékony intézkedések kellenek ahhoz, hogy az ilyen szövetkezeteket a jó gazdálkodás és pontos kötelezettség teljesítés helyes útjára vezessük. A jól gazdálkodó és állami kötelezettségüknek ologet tevő szövetkezeteket példaként kell odaállítani a többiek elé.

Nagy Imre ezután az április 4. tiszteletére megindult versonymozgalomról beszélt. Foglalkozott az ezen a területen megmutatkozó hiányosságokkal és hangsúlyozta, mennyire megtisztelő a minisztertanács begyűjtési vándorvaszlojának birtokában lenni, amely most Békés megyében van.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. március 27.

17 óra 50 perc

/Nagy Imre begyűjtési miniszter beszéde...2.folyt./ FT/tot/Mk FT Li

Az 1952/53. évi begyűjtés kérdésével foglalkozva, megállapította, hogy az előkészítés munkáját nagy körültekintéssel kell végezni; majd foglalkozott a begyűjtési tervek felbontásának tapasztalataival. A miniszter beszédét így fejezte be:

- Ha kellő lendülettel és eréllyel fogunk a feladatok végrehajtásához, mint minden eddigi feladatunkat, ezeket is megoldjuk. Feladataink nonek, de erőink is megnöttek és nagyobb tapasztalatokkal rendelkezünk. A párt és a kormány által kitűzött feladatokat maradéktalanul végre kell és végre is fogjuk hajtani! /MTI/

Sok tojást, füstölt árut, mézet és turót szállítottak a fővárosba a földművesszövetkezetek

i Né/PE/Mk Li plusz 3

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatok árufelhozatala március 26. délelőtt tíz órától március 27. délelőtt tíz óráig a következő volt:

340 kiló, hal 132 kiló, füstölt áru 624 kiló, turó 567 kiló, tojás 25.021 darab, bab 491 és méz 302 kiló. /MTI/

A Szörmekonfekció Vállalat teljesítette negyedéves tervét

i Kné/HM/Mk KIM Kné Ni

A Szörmekonfekció Vállalat dolgozói megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy negyedéves tervüket március 25.-re befejezik. Az üzemszervezetek jó munkája nyomán ígéretüket egy nappal előbb - március 24.-én bevégezték.

A negyedéves terv teljesítéséhez nagymértékben járult hozzá az előkészítő műhely jó munkája. Az üzemszervezet már két hónapja 130 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A kesztyűszabás-műhely dolgozói is kiváló eredményt értek el az elmúlt hetekben: átlagteljesítményük 145 százalék volt. A műhely legjobb dolgozója Lakus Vilmos szabász, 220 százalékot teljesít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

42. kiadás

1952. március 27.

18 óra 20 perc

diósgyőri nagyolvasztó szerdán 109 százalékra teljesítette tervét

id Szil/P⁴/Mk BS Ni plusz 1

A diósgyőri és az ózdi nagyolvasztó művek közötti versenyben továbbra is Diósgyőr vezet. A diósgyőri nagyolvasztó szerdán 109 százalékra teljesítette tervét. Az I-es kohó 109.9, a II-es kohó 108.2 százalékra hajtotta végre napi tervét. A brigádok között Gácsi István brigádja volt a legjobb, amelynek tagjai az I-es kohónál szerdán elérték a 145.8 százalékot. /MTI/

434 mázsa öntvényvel túlteljesítettek szerdai tervüket a MAVAG vasöntői

FM/HM/Mk BS Ni 3 plusz 2

A MAVAG vasöntői az április 4.-e megünnepléséért folyó munkaversenyben a legutóbbi tíz napban kimagasló eredményeket értek el. Tervüket minden nap 10 százalékkal túlteljesítették.

A művezetők időben gondoskodtak a formaszokrények előkészítéséről és a homok megfelelő tárolásáról. A kemenceköművesek gondos karbantartással biztosították a kemencék zavartalan működését. A dolgozók lendületes munkája nyomán a vasöntőde dolgozói szerdán rekorderedményt értek el, 434 mázsa öntvényvel túlteljesítették napi előirányzatukat. /MTI/

A magyar dolgozó nép követeli: szabadságot Boloiannisznak és társainak

Kj/HM/Mk Ni

Az Országos Béketanácshoz a nap minden órájában érkeznek tiltakozó táviratok és levelek, amelyekben a magyar dolgozók követelik, hogy a Boloiannisz és hős társai ellen hozott ítéletet sommisítsák meg végre és helyezték szabadlábra a görög szabadsághősöket. Az olmult 12 óra alatt egyedül Budakeszről öt távirat érkezett. Táviratban követelték Boloiannisznak és társainak azonnali szabadonbocsátását a budakeszi Nagy Sándor-utcai, Fő-utcai, Erkel-utcai és Ady-utcai békebizottságok, valamint a Rákóczi-utcában megtartott bekekisgyűlés részvevői.

Sebők Ferenc géplakatos, az Ujszegedi Kender-Lens szövő vállalat erőteljes legjobbjaként így ír: "Amikor azt követetem, ... am üzemünk valamennyi dolgozója, hogy a görög király ne huzza-halassa tovább a Boloiannisz és társai ellen hozott gyilkos ítélet megsommisítását, ennek a követelésnek azzal adok súlyt, hogy még tovább fokozom addigi munkateljesítményemet".

A lenti járás pedagógusai így írnak: "A Tito szomszédságában lévő lenti járás pedagógusai tiltakoznak Boloiannisz és hős társai kivégzése ellen. Követeljük a görög nép szabadságszerető fiainak szabadonbocsátását és a haladó gondolkozású emberek üldözésének megszüntetését Görögországban". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. március 27.

18 óra 35 perc

Földvári László közlekedésügyi miniszterhelyettes nyilatkozata a budapesti földalatti gyorsvasut tervezőinek és építőinek szovjetunióbeli tanulmányutjáról

1 Ta/He/Mk KÖM Tom Ni 4 plusz 5

A budapesti földalatti gyorsvasut tervezőinek és építőinek öttagu küldöttsége, Földvári László közlekedésügyi miniszterhelyettes vezetésével egy hónapig tanulmányuton volt a Szovjetunióban, ahol megtekintették a világ legszebb földalattijának, a moszkvai Metronak az építkezéseit. A tanulmányut eredményeiről Földvári miniszterhelyettes nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Tanulmányutunk során - mondotta - a földalatti gyorsvasut tervezéséről, építéséről és forgalmáról felbecsülhetetlen értékű tapasztalatokat szereztünk, amelyeket hazai viszonylatban felhasználunk majd. Vendéglátóinkalegőnzetlenebb segítőkészséggel álltak rendelkezésünkre; szinte ontották azokat az élenjáró tapasztalatokat, amelyeket több évtizedes Metro-építési gyakorlatukból nyertek.

- Láttuk a moszkvai új Metro-vonal építését is. A teljes gépesítéssel igen gyorsan előrehaladó építési módszerekből jó példát merithettünk a mi földalattink építése számára. Meglátogattuk a most január 30.-án megnyitott új Metro-szakasz állomásait is. Ezek az állomások is - hasonlóan a moszkvai Metro többi állomásaihoz - nemcsak egyszerű megállóhelyek, hanem egyben építészeti remekművek is. Sokszor tapasztaltuk, hogy nemcsak utasok jönnek le a Metro-állomásokhoz, hanem érdeklődők is nagyszámban, csodálják a márvánnyal, gránittal, mozaikkal gyönyörűen feldiszitett állomásokat.

- Az egyik ilyen új állomás, a "Komszomol", amelynek gazdag díszítése a Nagy Honvédő Háboruban résztvevő szovjet fiatal-ság hőseit ábrázolja. Padlója vörös gránitból készült, gigantikus boltzata 68 oszlopon nyugszik. Kilenc óriási csillár ontja a fényt. A "Bjelorusszkája" állomás díszítése a bjelorusz nép kultúrában gazdag, boldog, örömteli életét örökíti meg. E két állomás tervezői most kapták meg a Sztálin-díjat. Megtekintettük még a "Novoszlobodszkáj" és a "Botanikus-Kert" új állomásokat is. Az előbbi állomás különleges díszítése 32 üvegtábla, amelyet hátulról világítanak meg, az utóbbi dekorációja a kertészet szépségeit ábrázolja.

- Az a feladatunk most - fejezte be nyilatkozatát Földvári László miniszterhelyettes - hogy a Szovjetunióban szerzett gazdag tapasztalatainkat helyesen alkalmazzuk ötéves törvünk büszksége, a budapesti földalatti gyorsvasut építésénél, hogy tervünk egyik legnagyobb alkotása minél előbb megvalósulhasson. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. március 27.

18 óra 40 perc

Eddig több mint négy és félmillió forint értékű acélt hengerelt negyedévi tervén felül Mihály Lajos hengerész brigádja

i Vid SL/PM/Mk BS Niplusz 2

Az ózdi durvahengermű hengerész-brigádjainak versenyében március eleje óta Mihály Lajos munkaérdemrendes sztahanovista brigádja tartja szilárdan az elsőséget. Március 15.-én örömmel jelentették negyedévi tervük befejezését. Azóta újult erővel, napról-napra növekvő eredményeikkel készülnek folszabadulásunk hetedik évfordulójára. Március 23.-án 147, 24.-én 148, 25.-én 149, 26.-án pedig 149.8 százalékos eredményt értek el.

A gépek jobb kihasználásával, és szerüstések bevezetésével elért teljesítmények eredményeként március 27.-ig több mint négy és félmillió forint értékű acélt hengerelték tervén felül Mihály Lajos brigádjának tagjai. /MTI/

Az Országos Orvostörténeti Könyvtárban

k B c/HM/Mk FT Ni

március 27.-én esütőtökön délután dr. Elek György előadást tartott "Avicenna hatása Magyarországon" címmel. /MTI/

Befejezték első negyedévi tervüket a Csepel Autógyár dolgozói

Szil/Mk KGIM BS Ni

A Csepel Autógyár dolgozói március 26.-án szombán este 10 órakor - négy nappal a vállalt határidő előtt - elkészültek az első negyedév tervfeladataival. A dolgozók elhatározták, hogy továbbfolytatják a küzdelmet a kohó- és gépipari üzemek között az első hely megszerzéséért. Megfogadták, hogy a korábban vállalt négy millió forint mellett a hónap végeig további három és félmillió forint, tehát összesen hét és félmillió forint értékű árut adnak tervén felül népgazdaságunknak. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. március 27.

18 óra 45 perc

Varga András belügyminiszterhelyettes beszéde a tanácselnökök értéko-
lotén

Bc/Jné/Mk Li

A Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok végrehaj-
tóbizottsági elnökeinek értékoztotén beszédet mondott Varga András
belügyminiszterhelyettes is.

Varga András belügyminiszterhelyettes beszéde elojén a ta-
nácsok és a békebizottságok kapcsolatáról beszélt. Hangsúlyozta: a ta-
nácsok egyik döntő feladata, hogy határozatosan segítsék és támogassák a
békebizottságok munkáját s ezzel hozzájáruljanak békemozgalmunk még erő-
sebb, harcosabb, lendületesebb tömegmozgalommá fejlődéséhez.

Rémutatott ezután arra, hogy a begyűjtési és a mezogazda-
sági munkák végrehajtását a tanácsok más irányu munkájával is alá kell
támasztani, eredményesebbé kell tenni. Fontos feladat a tanácsapparátus
megszilárdítása.

A tanács-apparátusban
dolgozók csak úgy tudják egyre fokozódó feladataikat ellátni, ha politi-
kailag és szakmailag rendszeresen továbbképzik magukat.

A legközelebbi időben elöterbe kerül a közoktatási munka
jó megszervezése, a lemorzsolódások megakadályozása, annak biztosítása,
hogy a dolgozók gyermekei maradéktalanul vegyenek részt az iskolai ta-
nulásban. Különösen fontos ez azért, mert egyes dolgozó parasztek hajla-
mosak arra, hogy a tavaszi munkák idején gyermekeiket kivonják az isko-
lából és helyette mezogazdasági munkát végeztetnek velük.

A tanácsoknak nagy gondot kell fordítaniok a tanköteles
gyermekök közeljövöben történő összeírására, a középiskolai és az
egyetemi tanulásra jelentkeztettek közül a legjobbak kiválasztására.

A megyei tanácsoknak fokozott gondot kell fordítaniok a
Népgazdasági Tanács nagyjelentőségü határozatára is, amely az ipari
tanulók oktatási rendszerének átszervezésével, kiképzési színvonalának
emelésével, a munkakönyv-kiállítás rendszerének átszervezésével és a
munkaerő toborzási rendszer megjavításával foglalkozik.

Részletesen foglalkozott ezután a tanácsoknak a
toborzási törv végrehajtásával kapcsolatos feladataival. Hangsúlyozta,
hogy a törvek végrehajtására nem elég csak adminisztratív intézkedéseket
tenni, hanem nagyjelentőségü a toborzás társadalmi munkával való
kiszélesítése is.

A továbbiakban a mezogazdasági munkák tűzvédelmével kap-
csolatos feladatokról szölt. Rémutatott arra, hogy a tanácsoknak foko-
zott gondot kell fordítaniok erre a kérdésre.

Tanácsaink az elöttük álló feladatokat csak akkor lesz-
nek képesek végrehajtani, ha munkájukat nagyobb tervszerűséggel vég-
zik.

Befejezésül hazánk felszabadulásának ünnepe, április 4.-o
méltó megünneplésével kapcsolatos tanácsi feladatokról beszélt Varga
András. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952 március 27

22 óra — perc

Csütörtökön megkezdtek az olvasztótér falazását a diósgyőri nagykohó építői

1 Cid SL/Tot/Hné Ni ↓ 2

A kedvezőtlen időjárás mellett is hősiesség helytállással végzik munkájukat a diósgyőri nagykohó építői, hogy április 4-re begyűjtésre készen adhassák át új bérelétesítményüket. A kohókőműves-brigádok csütörtökön hozzákezdtek az olvasztótér falazásához. Ennél a munkánál 180 /180/ százalékos termelési eredmény született csütörtökön. Elhatározták, hogy szombatra a torokszintig elvégzik a falazási munkákat.

A csepeli és az ózdi kohókőművesek között folyó versenyben csütörtökön a csepeliek 177 /177/ százalékos teljesítményükkel megelőzték a 155 /155/ százalékos eredményt elért ózdi kőműveseket.
/MTI/

Lengyel karikatura-kiállítás Sztálinvárosban

vid Ni/PE Ni

Sztálinváros, március 27.

Csütörtökön este ünnepélyes keretek között nyitotta meg Berecz Bertalan a sztálinvárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke a tanács és a Kulturkapcsolatok Intézete által rendezett lengyel karikatura-kiállítást. A megnyitáson részt vett Földes László, a sztálinvárosi pártbizottság titkára; a lengyel követség részéről ott volt Janusz Moszczenski sajtóattasé, valamint Wichorowska kulturattasé.

A kiállítás bemutatja a lengyel karikaturistáknak az imperialista tábor leleplező gunyrajzait, a művészet fegyverével készült békeharcos képeket.

Az ünnepség után az állami Szigligeti Színház együttese bemutatta Rojewski lengyel író: "Ezer bátor harcos" című színművét. A sztálinvárosi dolgozók lelkesen ünnepelték a szocializmust építő lengyel népet és vezérét Bierut elvtársát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. március 27.

21 óra 20 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti március 27.-én,
csütörtökön este 21 órakor :

Erős éjszakai fagyok

Az egész Európát borító hideg levegő a Balkán és a Fekete-tenger irányába tör előre, míg elotte Kis-Ázsián át enyhe szubtrópusi levegő áramlik észak felé. A különböző légtömegek mozgása Ukrajnát, a Kárpátmedencét és annak környékét teszi csapadékosná, leginkább havazás formájában.

Hazánkban csütörtökön Győrben, a fővárosban, Debrecenben, Nyíregyházán és Miskolcon észleltek havazást. A lehullott csapadék mennyisége Miskolcon 4, Debrecenben 2 mm volt. A hőmérséklet az erős szél ellenére is általában plusz 3-plusz 5 fokig emelkedett csúcserőre csupán az északkeleti részeken maradt a fagypont alatt.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, néhány helyen még futó hózápor lehet. Mérséklődő északi-északkeleti szél, erős éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Péntek reggel minusz 4-minusz 6, délután plusz 3-plusz 5 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 27.

21 óra 50 perc

A magyar zenei élet megemlékezése Beethovenről, halálának 125. évfordulója alkalmából

t Hbj/PE Ni 4 -1

csütörtökön

A Magyar Zeneművészek Szövetsége este emléktünnepségen hódolt a nagy zeneköltő, Beethoven emlékének, halálának 125. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen megjelent Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, zeneéletünk több kiválósága, Kossuth-díjasok, zenetudósok, zeneszerzők, művészek. Részt vett az ünnepi megemlékezésen Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi diplomáciai missziójának vezetője is.

Mihály András zeneművészeti főiskolai tanár, a Magyar Zeneművészek Szövetsége zenetudományi szakosztályának vezetője megnyitójában rámutatott arra, hogy Beethoven a haladást szolgálta.

Dr. Major, Ervin zenetörténész előadásában ismertette Beethoven magyarországi és a magyar muzsikusokkal való kapcsolatát, szólt arról, hogy magyar zenei motívumok miképp mutatkoznak meg a nagy zeneköltő alkotásaiban, részletesen taglalta, milyen nagy hatással volt a beethoveni muzsika a magyar zeneszerzőkre, elemezte Beethoven és Liszt kapcsolatát.

Ezután Vadas Ágnes, Zemplényi Kornél és Virizlay Mihály a G-dur trio 2. tételét adták elő, majd Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész Beethoven Waldstein-szonátáját játszotta.

Az ünnepi műsor után megnyitott a Beethoven-emlékkiállítás, amelynek anyaga felöleli Beethoven magyarországi tartózkodásának, magyar kapcsolatainak emlékeit, ismerteti műveit. A Beethoven emlékkiállítást a Művészeti Szövetségek Házában a közönség március 28.-tól április 6.-ig tekintheti meg déli 12.-től este 20 óráig. /MTI/

Helyesbítés

Ni/PE Ni

Mai B.44. kiadásunk harmadik hírében /Befejezték első negyedévi tervüket a Csepel Autógyár dolgozói/ a második mondat helyesen: A dolgozók elhatározták, hogy tovább folytatják a küzdelmet a kohó- és gépipari üzemek között az első hely m e g s z e r z é s é r t.

V é g e

II